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n   TDK 2025 yılının kelimesi dijital vicdan oldu. 
Sonuçlar, anketle belirlendi. Diğer adaylar ise 
şöyleydi: “Çorak”, vVicdani körlük”, “eylemsiz 
merhamet”, “tek tipleşme.”  n 10’DA

Geçtiğimiz günlerde gözaltına alınan eski 
Galatasaray Başkan Vekili Erden Timur’a 
yönelik yürütülen soruşturma dosyasında 
gözaltı gerekçeleri arasında yer alan “şike 
ve bahis” iddialarının sorguda geri planda 
kaldığı, ağırlığın “kara para aklama” suçla-
masına verildiği ortaya çıktı. 

n   Kosova’da erken genel seçimde oyların 
büyük bölümü sayılırken, Başbakan Albin 
Kurti’nin liderliğindeki Vetevendosje yüzde 
49,6 ile açık ara birinci oldu. Kurti, “ülke 
tarihinin en büyük zaferlerinden biri” diyerek 
yeni hükümeti hızla kurma sözü verdi; gözler 
koalisyon görüşmelerine çevrildi. n 6’DA

ERDEN TIMUR’A ASIL SUÇLAMA

“ATEŞKES”TE CAN KAYBI 

415’E YÜKSELDI

500 BIN KONUTTA
iLK KURA ÇEKiLDi

KARA PARA

n   Timur ile “bahis baronu” olarak anılan Vey-
sel Şahin arasındaki irtibat iddiası sorgunun 
merkezine yerleştirilirken, dosyada herhangi 
bir doğrudan iletişim, görüşme ya da ortak 
sinyal kaydı bulunmadığı belirtildi. Savcılık, 
Şahin’in Timur’a ait inşaat şirketinden 24 dai-
re satın alarak parayı üçüncü kişiler üzerinden 
aktararak akladığı şüphesi üzerinde duruyor. 
Timur ise ifadesinde Şahin’le hiçbir teması ol-
madığını, satışların emsal fiyatlarla yapıldığını 
ve 2017’deki emniyet bilgilendirmesi sonrası 
dairelerin tapularının hiç devredilmediğini 
söyledi. n 7’DE

n  Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı’nda 
yeni yapılan çalışmalarla, ilk terminal binası mo-
dern mimarisi, gelişmiş teknolojik altyapısı, yolcu 
konforuna yönelik çözümleri ve sürdürülebilir 
yapısıyla yeniden hayat buldu. n10’DAEN PAHALI ŞEHIR

iSTANBUL
n   Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2024 yılı Böl-
gesel Satınalma Gücü Paritesi bültenini açıkladı. Ve-
rilere göre, ülkenin fiyat düzeyi endeksi en yüksek 
bölge İstanbul olurken, en düşük bölgesi ise Mardin, 
Batman, Şırnak, Siirt’i kapsayan TRC3 bölgesi oldu.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

SABIHA GÖKÇEN’DE 
TERMINAL-1 HIZMETE AÇILDI

2025’iN KELiMESi:
DiJiTAL ViCDAN

TERÖRÜN YILBAŞI 
HESABI TUTMADI
MİT ve Emniyet’in, IŞİD’in yılbaşıyla birlikte eş zamanlı terör eylemleri planladığına dair aldığı kritik istihbarat 
üzerine Türkiye genelinde geniş çaplı operasyonlar başlatıldı. Yalova’da hainler 3 polis memurunu şehit etti. 
n   İstanbul’dan Gaziantep’e, 
Van’dan Bursa’ya uzanan 12 
ilde düzenlenen eş zaman-
lı baskınlarda aralarında 
yabancı uyrukluların da 
bulunduğu 120 şüpheli 
gözaltına alındı, silahlar ve 
örgütsel dokümanlar ele 
geçirildi. Operasyonların en 
sıcak noktası Yalova oldu. 
Merkeze yaklaşık 9 kilo-
metre uzaklıktaki Elmalık 
köyünde DEAŞ’a yönelik 
operasyonda şüphelilerin 
ateş açmasıyla çatışma çık-
tı. İlk ateşte 7 polis memuru 
yaralanırken, çatışmalarda 
polis memurları İlker Pehli-
van, Turgut Külünk ve Yasin 
Koçyiğit şehit oldu. Yaklaşık 
6 saat süren çatışmalar 
sırasında bölge güvenlik 

çemberine alındı, doğal-
gaz ve elektrikler kesildi. 
Bursa’dan özel harekât 
takviyesi sevk edilirken, 
sivil giriş-çıkışlar tamamen 
durduruldu. Yalova Valiliği, 
güvenlik gerekçesiyle 5 
okulda eğitime ara veril-
diğini duyurdu. Güvenlik 
kaynakları, operasyonların 
tamamen önleyici nitelik 
taşıdığını ve olası saldırıların 
gerçekleşmeden engellen-
diğini vurguladı. Türkiye, 
yeni yıl öncesi teröre karşı 
verilen bu mücadelede, 
güvenlik güçlerinin can 
pahasına vatandaşların hu-
zurunu koruduğunu bir kez 
daha gördü.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN 
HABERİ 7’DE

YURT GENELINDE ALARM
n  IŞİD’in terör saldırı 
yapacağına dair alınan 
istihbarat üzeri-
ne harekete geçen 
emniyet birimleri geniş 
çaplı operasyon yaptığı 
şehirler: İstanbul, Ga-
ziantep, Elazığ, Bingöl, 
Adana, Kilis, Sakarya, 
Manisa, Van, Diyarbakır, 
Mardin ve Bursa. 

"ELI KANLI CANILERLE 
MÜCADELEMIZ SÜRECEK"
n  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, şehit emniyet mensup-
ları için taziye mesajı yayımladı. 
Terörle mücadelenin kararlılıkla 
süreceğini vurgulayan Erdoğan, 
“Milletimizin huzuruna ve dev-
letimizin güvenliğine kasteden 

eli kanlı canilerle mücadelemizi 
sınırlarımız içinde ve ötesinde 
kararlı, çok boyutlu ve tavizsiz 
bir şekilde devam ettireceğiz. 
Rabb’im şehitlerimizin ruhlarını 
şad, mekânlarını cennet eylesin" 
dedi. n 10’DA

IŞİD FINANSÖRÜ YAKALANDIIŞİD FINANSÖRÜ YAKALANDI
n  Bursa'nın İnegöl ilçesinde teröre finansman sağ-
ladığı öne sürülen IŞİD finansörü polis ekiplerince 
yakalandı. Şahıs, sorgulamasının ardından tutukla-
narak cezaevine gönderildi. n 7’DE

2026’DA EKMEĞE 
ZAM GÖRÜNMÜYOR
n  Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı 
Halil İbrahim Balcı, 2026'da ekmek fiyatında 
değişiklik yapmayı düşünmediklerini belir-
terek, "Bugün itibarıyla ülke genelinde 8'inci 
aydan itibaren uygulanan kilogram fiyatı 75 
liranın üzerinde olmayacak." dedi. n 7’DE

n  İsrail'in saldırıları sonucu Gazze Şeridi'nde son 
24 saatte 1 kişinin hayatını kaybetmesi sonucu 
toplam can kaybı 71 bin 267'ye yükseldi. Ateş-
kesin yürürlüğe girmesinden bu yana hayatını 
kaybedenlerin sayısı 415 oldu. n 6’DA

n Türkiye genelinde hayata 
geçirilen 500 Bin Sosyal Konut 
Projesi kapsamında ilk kura 
çekimi Adıyaman’da gerçek-
leştirildi. Adıyaman Kapalı 
Spor Salonu’nda düzenlenen 
kura töreninde 6 bin 620 adet 
konutun hak sahipleri belir-
lendi. Yoğun katılımın olduğu 
kura çekimi, vatandaşlar 
tarafından büyük 
ilgiyle takip edildi. 
Şeffaflık ve 
ada-

let ilkeleri doğrultusunda noter 
huzurunda yapılan kura çeki-
miyle, Adıyamanlı binlerce aile 
yeni yuvalarına kavuşmanın 
heyecanını yaşadı.
n 2^DE

KOSOVA’DA KURTI
 ZAFERINI İLAN ETTI
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Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, 
Diyarbakır’ın Silvan ilçe-
sinde bulunan Babakaya 
iletim tüneli inşaatında 
incelemelerde bulundu. 
Bakan Yumaklı burada 
yaptığı açıklamada, ’’2002 
yılına kadar GAP’ta 200 bin 
hektarlık bir alan sulamaya 
açılmışken son 23 yılda 
yapılan yatırımlarla 683 bin 
hektarlık alan sulamaya 
açıldı’’ dedi.

Bakan Yumaklı, bir dizi 
incelemelerde bulunmak üzere 
Diyarbakır’a geldi. Bakan Yumak-
lı, daha sonra Silvan ilçesinde ya-
pımı devam eden Babakaya iletim 
tüneli inşaat alanına geçti. Bakan 
Yumaklı’ya Diyarbakır Valisi Mu-
rat Zorluoğlu, AK Parti Diyarbakır 
milletvekilleri Galip Ensarioğlu, 
Mehmet Sait Yaz ve Suna Kepolu 
Ataman, kamu kurum müdür-
leri ve STK temsilcileri katıldı. 
İnceleme sonrası açıklamalarda 
bulunan Bakan Yumaklı, Türkiye 
için tarımsal yatırımların çılgın 
projesi, Silvan Projesi’nin kalbi 
Babakaya tünel açılımı için top-
landıklarını söyledi. 17 Nisan’da 
Cumhurbaşkanının himayelerin-
de Silvan Tüneli’nin tünel kazı ça-
lışmasını başlattıklarını belirten 
Bakan Yumaklı, burada çok ciddi 
bir çalışmanın devam ettiğini dile 
getirdi.

Çalışmaların Dicle havzasının 
berekete, üretime, emeğe dönüş-
mesi için gerekli olan yatırımlar 
olduğunu kaydeden Bakan Yu-
maklı, ’’İnşallah bunun sonunda 
hem ülkemiz için Hem bölge için, 
hem bölge insanı için ve ülkemiz 
tarımı için çok önemli bir sonuca 
ulaşmış olacağız. Kıymetli basın 
mensupları, ülkemizin en büyük 
projelerinden birisi GAP. Cumhu-
riyetimizin en büyük kalkınma 
hamlelerinden bir tanesi. 2002 yı-

lına kadar GAP’ta 200 bin hektar-
lık bir alan sulamaya açılmışken 
son 23 yılda yapılan yatırımlarla 
683 bin hektarlık alan yani 6 mil-
yon 830 bin dekarlık alan sulama-
ya açıldı ve bu bereketli topraklar 
suyla buluştu. Şu anda 380 bin 
hektarlık alanda planlama çalış-
maları, proje çalışmaları, yatırım 
çalışmaları devam ediyor. GAP’ın 
en önemli projelerinden birisi de 
Silvan projesi. Silvan projesi 8 
barajıyla 23 sulama tesisiyle çok 
önemli bir bileşenden oluşmakta’’ 
diye konuştu.
"Babakaya tüneli tamamlan-
dığında saniyede 212 metre-
küp suyu taşıyacak"

Babakaya sulama tünelinin 
de Silvan Projesinin omurgaların-
dan biri olduğuna değinen Bakan 
Yumaklı, ’’Tünel 7 metre çapında 
ve 5 bin 320 metre uzunluğun-
da iki ayrı tüpten oluşuyor. Bu 
tüplerden bir tanesinin çalışması 
hemen hemen bitmiş durumda. 
Ama bugün düğmesine bastı-
ğımız dualarla, hayır dualarla 
tamamlanması için harekete ge-
çirmiş olduğumuz tünel açma iş-
lemi de inşallah ikinci tüp olarak 
çalışmaları bittiğinde artık Silvan 
Barajı’nın suları önce bu iki 
tüpten Babakaya tünelinden 150 

metrelik bir açıklık alana, oradan 
da Silvan tüneline ve oradan da 2 
milyon 350 bin dekarlık bir alanın 
sulaması için bereketli toprak-
lara kavuşmuş olacak. Babakaya 
tüneli tamamlandığında sani-
yede 212 metreküplük bir suyu 
taşıyacak. Bu şu demek hafıza-
larda canlanması için bir olimpik 
havuzu sadece ve de Sadece 13 
saniyede doldurabilir bir debi ile 
akıyor olacak. Yani ülkemizin en 
büyük ve en hızlı debisiyle akan 
Çoruh Nehrini düşündüğümüzde 
oradaki debiden, oradaki hızdan 
çok daha yüksek bir hızla akıyor 
olacak. Yani bu tünellerin içeri-
sinden devasa nehirler akacak in-
şallah. Bugün kazı çalışmalarına 
başladığımız bu tünelin maliyeti 
8.8 milyar lira’’ şeklinde konuştu.
Tünelin hizmete girmesi ile 
Silvan Barajında su tutulacak

Tünelin 2027 yılında bütün 
bileşenleriyle birlikte tamamlana-
cağını ve kullanıma hazır hale ge-
leceğini bildiren Bakan Yumaklı, 
şunları söyledi:

’’Babakaya tünelinin devreye 
girmesi ile Silvan Barajında da 
su tutmaya başlamış olacağız 
inşallah. Silvan Barajı ile ilgili 
birkaç bilgi vermek istiyorum. 
Silvan Barajı 7 milyar metreküp 
su tutma kapasitesine sahip. Yani 

ülkemizin bir yıllık bütün içme 
suyunu, bütün kullanma suyunu 
karşılayacak bir kapasiteye sahip. 
Dolayısıyla bu kadar önemli 175.5 
metre yüksekliğindeki bu baraj 
su tuttuğu andan itibaren Silvan 
ovası da dahil olmak üzere yani 
bu bahsetmiş olduğumuz 2 mil-
yon 350 bin dekarlık alan da dahil 
olmak üzere çok önemli bir alanı 
sulamış olacak. Silvan Projesi’nin 
toplam maliyeti bugünkü rakam-
larla 300 milyar liraya ulaşmış 
olacak. Değerli arkadaşlar, birçok 
yatırım yapılıyor ülkemizde. An-
cak yine altını çizerek ifade etmek 
istiyorum bu proje tamamlandı-
ğında sulayacağı alan 330 bin fut-
bol sahası büyüklüğünde olacak. 
Buradaki tarımsal ürünler sadece 
ülkemiz için değil, ülkemizin et-
rafında bu gıda ürünlerine ihtiyaç 
duyacak ülkelerin de tedariği için 
çok önemli olacak. 305 bin kişiye 
istihdam sağlamış olacak bu proje 
inşallah. Bu projenin hayata ge-
çirilmesi için herkes omuz omuza 
vermiş durumda. Ben inanıyorum 
ki Allah herhangi bir kaza bela 
vermesin. İnşallah bu proje tam 
zamanında takvimine uygun 
olarak tamamlanmış olacak. Ben 
ülkemiz için büyük hayalleri ger-
çeğe dönüştürme adına Bakanlığı-
mıza düşen kısmıyla gece gündüz 
çalışmaya devam edeceğiz.’’

’’Silvan Projesi tamamlandığında 305 
bin kişiye istihdam sağlamış olacak’’

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
"Özgür Özel’in CHP Genel Merkezi 
dışında kimsenin ciddiye almadığı 
iddiaları, sadece kötü bir siyaset 
sicilinin sayfalarını çoğaltmaktadır" 
dedi.

AK Parti Sözcüsü Çelik, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, "CHP Genel Başkanlığı bir 
’dezenformasyon üretme merkezi’ 
gibi hareket ediyor. CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel, iç ve dış politikaya 
dair yaptığı her açıklamada siyaset ve 
devlet hayatımız hakkında yeni bir 
yanlışa imza atıyor. Üstelik bu yanlış 
bilgilerle Cumhurbaşkanımızı eleş-
tirmeye kalkıyor. Sonunda ise CHP 
Genel Başkanı ile ’yalan siyaseti’ ara-
sındaki yol arkadaşlığı bir kere daha 
ispatlanmış oluyor. Cumhurbaşkanı-
mızın siyasi dirayetini ve devletimizi 
yönetme iradesini milletimiz takdir 
etmektedir. Tüm dünya da bunu dile 
getirmektedir. Özgür Özel’in CHP Ge-
nel Merkezi dışında kimsenin ciddiye 
almadığı iddiaları, sadece kötü bir 
siyaset sicilinin sayfalarını çoğalt-
maktadır" ifadelerine yer verdi.

 "Özgür Özel’in CHP 
Genel Merkezi 

dışında kimsenin ciddiye 
almadığı iddiaları, kötü 

bir siyaset sicilini çoğaltıyor"

500 BIN KONUTTA İLK KURA ÇEKILDI

2025: Türkiye’nin 
Kırılma Yılı 

Gündem, Gökyüzü ve 
Toplumsal Sarsıntı

TUBA YILMAZ

Takvimin sayfaları 2025’i 
geride bırakırken, sadece 
günlerin değil; toplumsal ruh 
halinin, tarihsel kırılmaların 
ve kolektif bilincin de izlerini 
okuyoruz. Bu yıl Türkiye’nin 
gündemi; adalet arayışları, 
demokrasi savunusu, 
ekonomik belirsizlikler ve 
gökyüzünün güçlü transitsel 
enerjileriyle harmanlanarak 
tarihsel bir dönemeç haline 
geldi.
Mart’ın Sokakları:
 Özgürlük Talepleri 
Meydanlara Taştı

19 Mart 2025, Tür-
kiye siyasetinin ve ka-
musal alanının en yoğun 
kırılma noktalarından biri 
oldu. İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun gözaltına 
alınması, sadece siyasi bir 
olay değil; özgürlük, adalet 
ve demokratik alanın sınırları 
üzerine ülke çapında mey-
danlara yansıyan bir tepkiye 
dönüştü.

Saraçhane’den Beşiktaş’a, 
Kadıköy’den Ankara’ya 
uzanan sokaklar, insanların 
sadece siyasi tercihlerini 
savunmakla kalmayıp özgürce 
yaşama ve ifade etme hakkını 
talep ettiği büyük bir dalgaya 
sahne oldu. Binlerce insan, bu 
talebi yüksek sesle haykırdı.

Astrolojik ritimlerde 
Mars ve Plüton’un sert açı 
geçişleri, Mart ayının toplum-
sal enerjisini dönüştürücü 
ve kriz odaklı bir nüansla 
vurguladı. Arketipsel olarak 
bu tür zamanlar, bastırılmış 
duygu ve adalet arzusunun 
görünür olmasıyla karakter-
izedir.
İfade Özgürlüğü ve Medya: 
Sessiz Çatlakların Yankısı

Yıl boyunca yargı 
süreçleri ve medya 
alanındaki baskılar, sad-
ece siyasi kutuplaşmayı 
derinleştirmekle kalmadı; 
ifade özgürlüğü ve bilgiye 
erişim alanlarını yeniden 
tartışmaya açtı. Gözaltılar, 
protestolarda yaşanan 
kısıtlamalar ve çevrimiçi 
ifade alanındaki daralmalar, 
toplumda “söyleme hakkı” ile 
“susmanın bedeli” arasındaki 
çizgiyi yeniden çizdi.

Bu sürecin astrolojik 
yansımasında, Merkür’ün 
zorlu açılarla gezindiği 
dönemler, iletişim alanındaki 
gerilimleri büyüttü; bir 
yandan söz söyleme arzusu, 
diğer yandan sınanmış ifade 
özgürlüğü baskısı kolektif 
bilinçte yankı buldu.
Meclis Gündemi: Ekono-
mi, Adalet ve Toplumsal 
Yaklaşımlar

TBMM’de 2025 bo-
yunca görüşülen ekonomik 
ve yargı reformları, toplumun 
geniş kesimlerinde geleceğe 
güven duygusunu sınayan 
tartışmalara neden oldu. 

Ekonomik belirsizliklerin 
gölgesinde, “eşit fırsat” ve 
“toplumsal adalet” talepleri 
büyüdü.

Astrolojik haritalarda 
Jüpiter ve Satürn etkiler-
inin bir arada hissedildiği bu 
süreçler, kolektif akılda hem 
sınır arayışlarını hem fırsat 
arayışlarını tetikledi — to-
plum bu ikilemi derin bir 
şekilde deneyimledi.
Güvenlik ve Toplumsal 
Kaygı

2025’in son haftalarında 
engellenen bazı planlı 
saldırı girişimleri, toplumun 
“güvende olma” duygusunu 
yeniden sorgulattı. Bu tür 
olaylar, sadece politik gün-
demin değil; toplumun kole-
ktif kaygı düzeyinin yüksek 
olduğu bir atmosferin parçası 
haline geldi.

Gökyüzünde bu tip 
dönemler, “içsel tehdit 
algısı” ve “dışsal belirsiz-
lik” ile yüzleşme enerjiler-
ini güçlendiren transitlerle 
ilişkilendirildi. Toplum, 
güvenlik ve özgürlük arasında 
bir denge arayışına yöneldi.
Direnişin Hafif Işığı: Spor, 
Kültür, Umut

2025 yalnızca krizlerle 
anılacak bir yıl değildi. 
İstanbul’un ev sahipliği 
yaptığı 2025 Avrupa Para 
Gençlik Oyunları, engelli 
sporcuların coşkusuyla insan 
ruhunun dayanıklılık ve umut 
ışığını yeniden hatırlattı. 
Zorlukların ortasında bile 
dayanışma ve birlik duygusu 
yükselebiliyor.

Bu gibi anlar, astrolojide 
zor dönemlerin içinde bile be-
liren parlak yıldız kırıntıları 
gibi, karanlığın içindeki ışığı 
görünür kılıyor.
2025’in Ruhsal Mirası: Ay-
dınlık ve Gölge Aynı Anda

2025, Türkiye için sadece 
bir takvim yılı olmadı; bu 
yıl kolektif bilinçte sorgu-
lama, sınanma ve dönüşüm 
süreçlerinin eşzamanlı olarak 
yaşandığı bir dönem oldu. 
Politik ve toplumsal gerilim-
ler, adalet arayışları ve ekono-
mik belirsizlikler, halkın içsel 
ve dışsal ritimlerle çarpıştığı 
bir bilinç evresine işaret etti.

Astrolojide kriz ve 
dönüşüm temaları, bu yılın 
enerjisini betimlerken bize 
hatırlattı ki:

“Gerçek dönüşüm, 
yalnızca dışsal olayların 
yıkımında değil; içsel 
algıların yeniden inşasında 
başlar.”

2025’i geride bırakırken, 
Türkiye’nin kolektif 
haritasında bu dönemin gölge 
ve ışığın aynı anda görüldüğü 
bir transit olduğunu söyleye-
biliriz — zorluklar kadar 
umutların da yeniden 
doğduğu bir enerjiyle…

Türkiye genelinde 
hayata geçirilen 500 Bin 
Sosyal Konut Projesi kap-
samında ilk kura çekimi 
Adıyaman'da gerçekleşti-
rildi.

Adıyaman Kapalı 
Spor Salonu'nda düzen-
lenen kura töreninde 6 
bin 620 adet konutun 
hak sahipleri belirlendi. 
Yoğun katılımın olduğu 
kura çekimi, vatandaşlar 
tarafından büyük ilgiyle 
takip edildi. Şeffaflık ve 
adalet ilkeleri doğrultu-
sunda noter huzurunda 
yapılan kura çekimiyle, 
Adıyamanlı binlerce aile 
yeni yuvalarına kavuşma-
nın heyecanını yaşadı.

Kura törenine Çev-
re, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakan Yar-
dımcısı Ömer Bulut, TOKİ 
Başkanı Mustafa Levent 
Sungur, Adıyaman Valisi 
Osman Varol, Belediye 
Başkanı Abdurrahman 
Tutdere, Adıyaman Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mehmet Keleş, milletve-
killeri ile çok sayıda kişi 
katıldı.

Programın açılış 
konuşmasını yapan TOKİ 
Başkanı Mustafa Levent 
Sungur, kuranın hayırlara 
vesile olmasını dileye-

rek kurada adı çıkacak 
vatandaşlara hayırlı olsun 
temennisinde bulundu. 
Daha sonra konuşan 
Adıyaman Milletvekili 
Mustafa Alkayış ise, "500 
Bin sosyal konutun ilk 
kura çekimi Adıyaman'da 
yapılıyor. Bir Adıyamanlı 
kardeşiniz olarak, hemşe-
riniz olarak TOKİ'mize çok 
teşekkür ediyoruz. Dep-
remlerde yaklaşık yüzde 
28'ini, yüzde 30'unu ilk 
gece kaybeden Adıya-
man'ımızın konutlarını 
tamamlıyoruz. Sadece 
konutlar değil, eğitim 
alanında okullarımız, 
sağlık, parkları, meydan 
projeleri, altyapısı, üst 
yapısı, ulaşımıyla, ibadet 
alanlarıyla her şeyin 
düşünüldüğü sağlam bir 
şehir inşa ediyoruz" dedi.

Adıyaman Valisi Os-
man Varol ise, konutların 
şimdiden hayırlara vesile 
olmasını dileyerek emeği 
geçen herkese teşekkür et-
tiğini dile getirdi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakan Yardımcısı 
Ömer Bulut ise konuşma-
sında, "Alnımızın akıyla 
verdiğimiz her bir sözü 
yerine getirdik. Her bir 
depremzede kardeşimizi 
yıl bitmeden yeni yuvala-

rına kavuşturmuş olduk. 
Evine girmeyen tek bir va-
tandaşımızı bırakmadık. 
Allah'ın izniyle deprem 
bölgesini tarihe geçecek 
bir diriliş hamlesiyle yep-
yeni bir çehreye kavuştur-
duk. Bugünde aynı inanç 
ve kararlılıkla 81 ilimizde 
inşa ettiğimiz 500 bin 
sosyal konutta gençleri-
mizin, emeklilerimizin, 
en az 3 çocuk sahibi aile-
lerimizi özel avantajlarla 
destekliyoruz. Vatandaş-
larımıza güvenli, huzurlu 
ve sıcak yuvalar kazan-
dırıyoruz. Hamd olsun 
ki Adıyaman'ımızda bu 
projeye yoğun ilgi göster-
di. Adıyaman'da 59 bin 
584 kardeşimiz başvur-
du. Ve bugün Besni'den 
Çelikhan'a, Gerger'den 
Gölbaşı'na, Kahta'dan 
Samsat'a, Tut ilçesine 
kadar Adıyaman'ımızı 
inşa edeceğimiz 6 bin 620 
sosyal konutun kuralarını 
çekiyor ve hak sahiplerini 
belirliyoruz" diye konuş-
tu.

Hak sahipleri, kura 
sonuçlarını büyük bir 
sevinçle karşılarken, proje 
sayesinde güvenli ve sağ-
lıklı konutlara kavuşacak 
olmanın mutluluğunu 
yaşadıklarını dile getirdi.
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İstanbul’da ısı adaları 
yağışları engelliyor

Balık avlamaya gelen 
vatandaşlar Manavgat Irmağında 

erkek cesedi buldu

Bolu Dağı ağır tonajlı 
araçların geçişine 

kapatıldı

İstanbul’da yağışların 
azalması ile barajlarda su 
seviyesi yüzde 17 seviyeleri-
ne kadar geriledi. İstanbul 
Çevre Konseyi Genel Sekre-
teri Zafer Murat Çetintaş ise 
yağışların barajları yeterince 
doldurmamasının nedenini 
kapatılan dereler olduğuna 
işaret ederek, "İstanbul’daki 
yaklaşık 4,5 milyon konutun 
işyerinin hepsinin birden 
doğal gaz yaktığını düşün-
düğümüzde, biz İstanbul’un 
havasını ısıtıyoruz. Yağmur 
bulutlarının yağmasına 
engel oluyoruz" dedi.

Artan nüfus, bilinçsiz su 
tüketimi, bozuk musluklar, 
kapatılan dereler ve küresel 
ısınma gibi bir çok farklı nedenle 
artık büyük şehirlerde daha fazla 
su sıkıntısı gündeme geliyor. 
İstanbul’da İSKİ verilerine göre 
barajların genel doluluk oranları 
yüzde 17 seviyelerine kadar geri-
ledi. İstanbul’a eskisi kadar yağış 
almamasının nedeni artan nüfus 
ile birlikte doğal gaz kullanımına 
bağlı ısı adaları olarak gösterildi. 
Uzmanlar yağmur bulutları şeh-
rin üzerine geldiğinde ısı adaları 
nedeniyle dağıldığını belirtiyor. 
Ayrıca şehirde küçük görünen bir 
çok unsurun kuraklığa davetiye 
çıkardığı ifade ediliyor. Bozuk 
musluklar, fazla harcanan lavabo 
suyu, araba temizliği gibi neden-
ler yıllık ortalamada büyük bir 
tüketim alanı dolduruyor. Deniz 
suyunun arıtılması ve gümüş iyo-

dürü bulut tohumlama yapılarak 
yağmur yağdırılması en öncelikli 
gösterilen çözümler arasında yer 
alıyor. Şehrin yaşadığı su sorunu-
nu ve çözümlerinin bir an önce 
yapılması gerektiğini belirten 
İstanbul Çevre Konseyi Genel 
Sekreteri Zafer Murat Çetintaş, 
"İstanbul’daki barajların yüzde 
yüz dolu olması 5-6 ay yeter an-
cak. İstanbul’da su sorunu hiçbir 
zaman bitmedi ama bunun çö-
zümleri de var. Her an susuzlukla 
karşı karşıya kalmanın eşiğin-
deyiz. İstanbul’da geçmişte 123 
adet dere vardı bunların büyük 
bir bölümü kapandı, yok edildi 
veya üzerinden yol geçti. Yağmur 
sularının yüzde 70’i genellikle 
denizlere gidiyor oysa geçmişte 
barajlara gidiyordu. İstanbul’da 
yaklaşık 4,5 milyon bina var, 
bunlara iş yerlerini, sanayi 
bölgelerini de eklediğimizde sayı 
çok daha fazla oluyor. 4 kişilik bir 
aile tuvalete gittiğinde 16 litre su 
tüketiyor. Ayda 7 ton su tüketimi 
demek. Bozuk musluk sayısının 
2 milyon olduğunu düşünün, 

bozuk bir musluk ayda 750 litre 
su tüketiyor. İstanbul’da kayıtlı 
yaklaşık 5 milyondan fazla araba 
var. Bunların temizlenmesi için 
de büyük bir su kaybımız oluyor" 
dedi.
"Dünya genelinde 125 şehirde 
deniz suyu arıtılarak 
kullanılıyor"

Su kıtlığı için İstanbul’u kötü 
bir geleceğin beklediğini ifade 
eden Çetintaş, "Dünya genelinde 
125 şehirde deniz suyu arıtılarak 
kullanılıyor. İstanbul’da deniz 
suyunun arıtılarak kullanılması 
için en uygun noktalar Papuçdere 
ve Kazandere barajlarıdır. Buraya 
yapılan bir deniz suyu arıtma te-
sisi ile İstanbul’un su sıkıntısını 
çözülebilir. Çünkü Karadeniz’in 
tuzluluk oranı binde beş oranın-
dadır. Bu nedenle kolay arıtıla-
bilir. Bu bizim en büyük çö-
zümlerimizden birisi olmalıdır. 
İSKİ’nin musluk bizden kampan-
yası başlatarak bozuk musluk-
ların tamirini sağlayacak proje 
yapmalıdır. Tuvaletlerde sifon 

çekilirken daha az su kullanmak 
için içerisine 2 litre su şişesi 
konulmalıdır. Biz su varken her 
şeyi unutuyoruz sonra kuraklık 
kapıya dayandığında hatırlıyo-
ruz " diye konuştu.

Çetintaş sözlerini şöyle sür-
dürdü:

"İstanbul’daki yaklaşık 
4,5 milyon konutun işyerinin 
hepsinin birden doğal gaz 
yaktığını düşündüğümüzde, biz 
İstanbul’un havasını ısıtıyoruz. 
Yağmur bulutlarının yağma-
sına engel oluyoruz. Yağmur 
bulutları şehre yaklaştığı zaman 
dağılıyor, çünkü oradaki ısı 
buharı onu yok ediyor. Isı adası 
nedeniyle yağış bulutları dağı-
lıyor. İSKİ’nin bulutları tohum-
layarak yağmur yağdırmaları 
gerekiyor. Gümüş iyodürü bulut 
tohumlama yapılarak yağmur 
yağdırılması gerekiyor. Yağmu-
run barajları doldurması için 28 
gün kesintisiz yağması lazım. 
10 gün yoğun bir kar yağışı 
olduğunda barajların dolmasına 
yardım eder."

Antalya’nın Manavgat 
ilçesinde ırmakta demirli 
bulunan balıkçı teknesi-
nin yanında su içerisinde 
54 yaşındaki bir kişi ölü 
bulundu. Teknelerde 
boyacılık gibi işler yaptığı 
belirlenen kişinin gece sa-
atlerinde tartışma yaşadığı 
1 kişi jandarma tarafından 
gözaltına alındı.

Örnek Mahallesi Kum 
yolu Mevkiinde Manavgat 
Irmağında balık avlama-
ya gelen vatandaşların, 
ırmakta ceset olduğu 
ihbarı üzerine olay yerine 
Manavgat İlçe Jandarma 
Komutanlığı Merkez Jan-
darma Karakol Komutan-
lığı, JASAT ve 112 sağlık 
ekipleri sevk edildi.

Olay yerine gelen 
ekipler ırmak kenarında 

demirli bulunan balıkçı 
teknesinin alt kısmında su 
içerisinde bulunan şahsın 
yaşamını yitirdiğini belir-
lediler. Sudan çıkartılan 
şahsın Muharrem Çakır 
(54) olduğu, çevredeki 
teknelerde boyacılık gibi 
işlerle geçimini sağladığı 
belirlendi.
Gözaltına alındı

Jandarma ekiplerinin 
olay yerinin yakınında 
bulunan tersane çalışan-
larından aldığı bilgiler 
doğrultusunda Muharrem 
Çakır’ın balıkçı teknesin-
de bulunan S. A. isimli 
şahısla aralarında problem 
olduğunu, olay gecesi de 
tartışma yaşadıklarını 
belirledi. S.A. jandarmaya 
verdiği ilk sözlü ifadede, 
şahsı dün gece saatlerinde 

gördüğünü ve tekneden 
mazot ile lamba çalındığı 
yönünde tartışma yaşa-
dığını söyledi. Tartışma 
sonrası Çakır’ı bir daha 
görmediğini söyleyen 
S.A., kavga etmediklerini 
söyledi.

Şahsın cesedinin 
ırmak içerisinde bulun-
ması nedeniyle olay Sahil 
Güvenlik Manavgat Kolluk 
Destek Tim Komutanlığı 
ekiplerine devredilirken, 
S.A. ekipler tarafından 
gözaltına alındı.

Muharrem Çakır’ın ce-
nazesi, Jandarma Olay Yeri 
İnceleme ekibi, adli tabip 
ve Cumhuriyet savcısının 
incelemelerinin ardından 
ölüm sebebinin belirlen-
mesi için Antalya Adli Tıp 
Kurumuna gönderildi.

Bolu’da etkisini artıran yoğun kar 
yağışı nedeniyle Abant Gişeleri bağlan-
tı yolunda bir tır kontrolden çıkarak 
şarampole kaydı. Kar kalınlığının 40 
santimetreyi aştığı Bolu Dağı güzer-
gahı, ağır tonajlı araçların geçişine 
kapatıldı.

Bolu’da akşam saatlerinde şiddetini 
artıran yoğun kar yağışı ulaşımı olum-
suz etkiliyor. TEM Otoyolu’ndan çıkış 
yapmak isteyen sürücüsünün ismi 
öğrenilemeyen bir tır, Abant Gişeleri 
bağlantı yolunda kayganlaşan zemin 
nedeniyle kontrolden çıkarak şarampo-
le kaydı. Kazada yaralanan olmazken, 
tırın kurtarılması için çalışma başla-
tıldı.
Kar kalınlığı 40 santimetreyi geçti

Bölgede aralıksız devam eden 
yağışla birlikte Türkiye’nin en önemli 
geçiş güzergahlarından biri olan Bolu 
Dağı’nda kar kalınlığı 40 santimetreyi 
aştı. Karayolları ekipleri güzergahta 
kar küreme ve tuzlama çalışmalarını 
aralıksız sürdürürken, polis ekipleri de 
denetimlerini sıklaştırdı.
Ağır tonajlı araçlara Bolu 
Dağı geçişi kapatıldı

Yoğun kar yağışı ve buzlanma riski 
nedeniyle D-100 kara yolu Bolu Dağı 
geçişi, İstanbul ve Ankara yönlerinde 
ağır tonajlı araçların trafiğine kapa-
tıldı. Polis ekipleri, tır ve kamyonları 
Elmalık Kavşağı’ndan TEM Otoyolu’na 
yönlendiriyor. Bölgede kar yağışının et-
kisini azaltması ve yolun güvenli hale 
gelmesinin ardından ağır tonajlı araç-
ların geçişine izin verileceği öğrenildi.

Şanlıurfa’da asit yüklü 
tanker devrildi: 1 yaralı

Adana’da 7 milyon 
820 bin TL’lik makaron 

ele geçirildi: 4 tutuklama

Kocaeli’nde 3 gün önce tahliye 
olan şahıs adam vurdu

Şanlıurfa’da kar ve 
buzlanma nedeniyle kont-
rolden çıkarak devrilen asit 
yüklü tankerin sürücüsü 
yaralandı.

Edinilen bilgiye göre 
kaza, Şanlıurfa’nın Suruç 
ilçesine bağlı kırsal Kızıl-
höyük Mahallesi yakın-
larında yaşandı. İddiaya 
göre, Gaziantep’ten Şan-
lıurfa istikametine seyir 
halinde olan Çetin K.’nin 
kullandığı 10 ANJ 242 
plakalı sülfürik asit yüklü 
tanker, yoğun kar yağışı 
ve buzlanma nedeniyle 

sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu şarampole devrildi. 
Kazada tanker sürücüsü 
Çetin K. (37) yaralandı. 
İhbar üzerine olay yerine 
sağlık ekipleri ile güvenlik 
güçleri sevk edildi. Yaralı 
sürücü, ilk müdahalenin 
ardından ambulansla 
Suruç Devlet Hastanesi’ne 
kaldırıldı.

Kaza sonrası bölgede 
güvenlik önlemleri alınır-
ken, muhtemel tehlikelere 
karşı ekiplerin bölgede 
çalışmaları sürüyor.

Adana’da piyasa değeri 
7 milyon 820 bin TL olan 11 
milyon 650 bin adet ka-
çak makaron ele geçirildi. 
Operasyonda yakalanan 5 
şüpheliden 4’ü tutuklandı.

Alınan bilgiye göre, İl 
Emniyet Müdürlüğü Kaçak-
çılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, 
makaron kaçakçılarına yö-
nelik çalışma yaptı. Yapılan 
çalışmalar çerçevesinde 
kamyonetler ile kente geti-

rilen 11 milyon 650 bin adet 
kaçak makaron belirlenerek 
operasyonla ele geçirildi. 5 
şüphelinin gözaltına alındığı 
operasyonda ele geçirilen 
kaçak ürünlerin piyasa de-
ğerinin 7 milyon 820 bin TL 
olduğu öğrenildi.

Şüpheliler emniyetteki 
işlemlerinin ardından adli-
yeye sevk edildi. Mahkemeye 
çıkartılan şüphelilerden 4’ü 
tutuklandı, 1’i ise adli kont-
rol şartıyla serbest kaldı.

Kocaeli’nin Derince 
ilçesinde, 3 gün önce ceza-
evinden tahliye olan şahıs 
büfede adam vurdu. Yaralı 
adam hastaneye kaldırıldı.

Olay, dün akşam 
saatlerinde Öğretmenler 
Caddesi’nde meydana gel-
di. İddiaya göre 3 gün önce 
cezaevinden tahliye olduğu 
öğrenilen İ.S. ile T.İ., büfe 
içinde tartıştı. Tartışmanın 

ardından İ.S. yanındaki si-
lah ile T.İ.’ye iki el ateş etti. 
Yaralanan şahıs hastaneye 
kaldırıldı. Polis ekipleri 
büfe içinde ve çevresin-
de inceleme yaptı. Yaralı 
şahsın sağlık durumunun 
iyi olduğu öğrenildi. Zanlı 
ile ilgili bilgiye ise ulaşıla-
madı.

Olayla ilgili inceleme 
başlatıldı.
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Eski yöntemlerle 
ürettiği kebap şişlerini 
15 ülkeye ihraç ediyor

Gaziantep’te demir ustaları tarafından 
geleneksel yöntemlerle üretilen kebap şişle-
ri, Almanya, Fransa ve İngiltere başta olmak 
üzere Avrupa’nın 15 ülkesine ihraç ediliyor.

Şahinbey ilçesinde bulunan tarihi Bakır-
cılar Çarşısı’nda bir asır önce dedesinin açtı-
ğı küçük dükkanda babasından sonra kalan 
son ustalardan olan 53 yaşındaki Gökmen 
Gürban, örsün üzerindeki demire çekiçle 
vurarak şekil verip ürettiği kebap şişlerini 
Türkiye’nin yanı sıra dünyanın da birçok 
ülkesine gönderiyor. Çeşitli boy ve ebatlarda 
üretilen şişler, ülke genelindeki kentlere 
satılıyor. Türüne göre değişen kebap şişleri, 
Avrupa’nın birçok ülkesine de ihraç ediliyor.

Henüz 6 yaşındayken mesleğe adım atan 
Gürban, 10 yaşındayken babası vefat etti. 
Ağabeyi ile birlikte babasının mesleğini sür-
dürmeye karar veren ve 42 yıldır baba mes-
leği sayesinde geçimini sağlayan Gürban, 
babasının dükkanında gördüğü şişlerden 
etkilenerek üretime yöneldi. Yerli malze-
melerle başladığı serüvenle 4 yıl içinde yurt 
dışına açılan Gürban, 23 yaşında ilk ihraca-
tını gerçekleştirdi. Baba mesleğini gelişen 
teknolojiye rağmen geleneksel yöntemlerle 
devam ettiren, 200 derecede erittiği demirle-
ri çekiç ve örs yardımı ile şekil vererek kebap 
şişi üretimini sürdüren Gürban, kızgın 
ateşle birlikte 120 dereceye kadar yükselen 
sıcaklık karşısında el yapımı kebap şişi yapa-
rak ekmeğini kazanıyor.

Örsün üzerindeki demire çekiçle vurarak 
şekil verip ürettiği çeşit çeşit kebap şişlerini 
Türkiye’nin 81 ilindeki müşterilerinin yanı 
sıra dünyanın birçok ülkesine de gönderen 
Gürban, demirden 42 yıldır şiş üretimi 
yaptığını söyledi.Mesleğe 6 yaşındayken 
başladığını belirten Gürban, "Henüz 6 yaşın-
dayken bu çarşının içine girdim. 10 yaşında 
babam vefat etti. Babam öldükten sonra 
ağabeyimle beraber bu işi yapmaya başla-
dık. 42 seneden beri bu mesleği yapıyorum. 
Babamın zamanında biz çilingirdik. Kebap 
şişi fazla yapmazdık. Eski köy anahtarları, 
fıstık kıracağı ve çeşitli demir malzeme-
ler yapardık. O dönem babamın yanında 
hemen hemen 5-6 tane kalfa çalışırdı. Biz 
tabi babamın yanında babamın mesleğini 
icra edemedik. Çünkü babam erken yaşta 
vefat etti. Ağabeyimle birlikte bir müddet 
sıcak çilingir işine devam ettik. Ağabeyimle 
beraber çalıştık, olmadı ve tekrar baba mes-
leğine döndük. Baba mesleğine dönünce de 
kendi işimizi yapmaya çalıştık. Ağabeyimle 
beraber yola çıktık ve mesleğe ağabeyimle 
beraber devam ettik. Ağabeyim vefat edene 
kadar ben işçilik yapıyordum. İşçilikten 
Allah’a şükür şu anda bu dükkanı çalıştırıyo-
rum" dedi.

Asırlardır üretilen 
Kastamonu fanilasına 
kış günlerinde yoğun ilgi

Kastamonu’da hava sıcaklığının 
sıfırın altına düştüğü kış günleri-
ne, coğrafi işaretli fanilalar büyük 
ilgi görüyor.

Yüzyıllardır kışın sıcak, yazın 
serin tutma özelliğiyle bilinen ve 
doğal pamuk ipliğinden örülen 
Kastamonu fanilası, kış mevsi-
minde vatandaşlardan büyük ilgi 
görüyor. 2020 yılında Türk Patent 
ve Marka Kurumu tarafından 
tescillenerek coğrafi işaret alan 
Kastamonu fanilası, hem sağlık-
lı yapısı hem de tarihi değeriyle 
dikkat çekiyor. Kurtuluş Savaşı 
döneminde Kastamonulu kadınlar 
tarafından ev tezgahlarında doku-
narak cephedeki askerlere gönde-
rilen fanila, bugün de aynı özenle 
üretilmeye devam ediyor. Kentteki 
çok sayıda ustası tarafından maki-
nelerde örülen fanila, özellikle kış 
mevsiminde vatandaşlardan yoğun 
ilgi görüyor.
Yıllar sonra baba mesleğine 
dönüp fanila örmeye başladı

Kastamonu’da muhasebecilik-
ten emekli olduktan sonra baba 
mesleğine dönen fanila ustası 
Mustafa Özeren, il merkezindeki 
dükkanındaki makineyle pamuk 
fanila örüyor. Ortaokul yıllarında 
babasına yardımcı olarak mesle-
ği öğrendiğini aktaran Özeren, 
"Emekli olunca tamamen bu işe 
yöneldim. Hem bir sanat icra edi-
yoruz hem de insanlara faydalı bir 
ürün sunuyoruz" dedi.

Kastamonu fanilasının en 
önemli özelliğinin tamamen pa-
muktan üretilmesi olduğunu vur-
gulayan Özeren, pamuklu yapısı 
sayesinde teri emdiğini ve vücudu 
koruduğunu söyledi. Özeren, nay-
lon içerikli ürünlerin aksine pamuk 
fanilanın bronşit ve öksürük gibi 
rahatsızlıklara yol açmadığını 
belirti. 

Fanilaların desenlerinin örme 
aşamasında verildiğini anlatan 
Özeren, ürünlerin atlet ya da kollu 
fanila olarak dikiciye gönderildiği-
ni belirtti. Fanilaların makineyle 
değil, tamamen elle dikildiğini 
vurgulayan Özeren, bu durumun 
ürünün kalitesini ve dayanıklılığı-
nı artırdığını söyledi.

“KIRSAL KALKINMAYI “KIRSAL KALKINMAYI 
ÖNCELIYORUZ, ÜRETICIYI ÖNCELIYORUZ, ÜRETICIYI 

DESTEKLIYORUZ”DESTEKLIYORUZ”
Samsun Büyükşehir 
Belediyesi, Vezirköprü 
ilçesinde otopark ve 
meydan projesinden 
tarımsal destekle-
re, organize sanayi 
bölgesi altyapısından 
yeni hizmet binalarına 
kadar birçok yatırı-
mı hayata geçiriyor. 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan, 
"Kırsal kalkınmayı 
önceleyerek üreticiyi 
merkeze alan projele-
rimizi sürdürüyoruz" 
dedi.

Samsun Büyükşehir 
Belediyesi tarafından Ve-
zirköprü ilçesinde otopark 
ve meydan projesi hayata 
geçirilirken, çiftçilere 
fide, tohum ve ekipman 
desteği de sürdürülü-
yor. Ayrıca Vezirköprü 
Avdan Organize Sanayi 
Bölgesi’nin (OSB) altyapı-
sının güçlendirilmesine 
yönelik çalışmalar Sam-
sun Büyükşehir Beledi-
yesi Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (SASKİ) Genel 
Müdürlüğü tarafından 
yürütülüyor.

Seçim öncesinde 
verilen sözlerden birinin 
daha hayata geçirilece-
ğini belirten Başkan Do-
ğan, Vezirköprü’ye Tarım 
ve Orman Müdürlüğü için 
yeni bir hizmet binası ka-
zandırılacağını açıkladı. 
29 Aralık Pazartesi günü 
temeli atılacak binanın, 
kısa sürede tamamlan-
ması hedefleniyor. Tüm 
süreci Samsun Büyükşe-
hir Belediyesi tarafından 
yürütülecek olan modern 
ve işlevsel bina, tarımsal 
kamu hizmetlerinin daha 
hızlı ve verimli sunulma-
sını sağlayacak. Toplam 
1.250 metrekare kulla-
nım alanına sahip olacak 
hizmet binası 4 kattan 
oluşacak.
Üreticiye çok yönlü 
destek

‘Üreten Şehir’ vizyonu 
doğrultusunda 17 ilçede 
tarımı önceleyen çalışma-
lara imza atan Samsun 
Büyükşehir Belediyesi, 
Vezirköprü’de de üretici-
lere desteklerini sürdü-
rüyor. Bu kapsamda 2024 
Nisan ayından bu yana 
ilçede 20 bin 300 kilo fide, 
12 bin 603 kilo tohum ve 
çeşitli ekipman deste-
ği sağlandı. İlçeye 2 su 
deposu kazandırılırken, 
Soğucak Mahallesi’nde 
yapılan sulama kanalıyla 
500 dekar alanda 78 üre-
tici, Susuz Mahallesi’nde 

yapılan sulama kanalıy-
la ise bin dekar alanda 
200 üretici faydalandı. 
Tahtaköprü ve Sarıdibek 
Mahallelerinin sulama 
hattı proje çalışmalarına 
da başlandı. Öte yandan 
kahverengi kokarca ile 
mücadele kapsamında 
üreticilere feromon tuzak 
desteği verildi.
OSB altyapısı güçleniyor

SASKİ Genel Müdürlü-
ğü tarafından yürütülen 
’Samsun İli Güney Grubu 
İlçeler İçme Suyu, Kana-
lizasyon ve Yağmur Suyu 
İnşaatı’ projesi kapsa-
mında Vezirköprü Avdan 
OSB’nin altyapı çalışma-
ları da devam ediyor. Pro-
je çerçevesinde, OSB’nin 
içme suyu ihtiyacını 
karşılamak amacıyla 
toplam 9,7 kilometrelik 
içme suyu hattının 3,2 
kilometresi tamamlandı. 
Kalan kısımlar için çalış-
malar sürerken, yağmur 
suyu ve atık su hattı 
imalatları da gerçekleşti-
rilecek. Çalışmalarla su 
baskınlarının önlenmesi 
ve sürdürülebilir altyapı 
hizmetlerinin sağlanması 
hedefleniyor.
Meydan ve otopark 
projesi başlıyor

Samsun Büyükşehir 
Belediyesi, Vezirköprü’ye 
modern bir meydan ve 
otopark kazandırmak 
için Fazıl Ahmet Paşa 

Mahallesi’nde 6 bin 672 
metrekare alanda yeni bir 
projeye başlıyor. Otopark, 
kafe, iş yeri, çocuk parkı 
ve meydandan oluşan 
projede bodrum kat, 147 
araç kapasiteli konvansi-
yonel otopark olarak plan-
landı. Zemin katta kafe 
ve iş yerleri yer alırken, 
meydan bölümü oturma 
alanları, yeşil alanlar, 
çocuk oyun alanı ve tören 
alanıyla donatılacak.
"Vezirköprü’nün 
potansiyelini ileri 
taşıyacağız"

Yatırımlara ilişkin 
değerlendirmede bulunan 
Başkan Halit Doğan, "Kır-
sal kalkınmayı önceleye-
rek üreticiyi merkeze alan 
projelerimizi sürdürüyo-
ruz. Vezirköprü ilçemize 
otopark ve meydan pro-
jesi kazandırıyoruz, OSB 
altyapısını SASKİ ekiple-
rimizle güçlendiriyoruz. 
Tarımsal hizmetlerin 
daha etkin yürütülmesi 
adına yeni Tarım ve Or-
man Müdürlüğü hizmet 
binasını ilçemize kazan-
dırıyoruz. ‘Üreten bir 
şehir, güçlü bir gelecek’ 
hedefiyle çalışmalarımı-
za devam edeceğiz. Tüm 
yatırımlarımızın Vezir-
köprü’müze ve hemşehri-
lerimize hayırlı olmasını 
diliyorum" ifadelerini 
kullandı.

Kadın emeği üretimi gelire dönüşüyor
Antalya Büyükşehir 

Belediyesi’nin Antalya Top-
tancı Hal içerisinde kadın 
kooperatiflerine ücretsiz 
olarak tahsis ettiği üretim 
alanı, kadın emeğinin 
ekonomiye kazandırıldığı 
modele dönüştü. Bu alanda 
üretim yapan kadınlar, yuf-
ka başta olmak üzere çeşitli 
unlu mamuller hazırlaya-
rak hem aile bütçelerine 
katkı sağlıyor hem de iş 
hayatında aktif rol üstle-
niyor.

Antalya Büyükşehir 
Belediyesi’nin 2022 yılında 
hayata geçirdiği "Üreten 
Kadınlar, Kazanan Ya-
rınlar" projesi sayesinde 
desteklenen kadın koope-
ratifleri, kendilerine tahsis 
edilen alanlarda hiçbir kira 
bedeli ödemeden üretim 
yapabiliyor. Üretilen ürün-
ler, Antalya Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından ücretsiz 
tahsis edilen Kadın Koope-

ratifleri Satış Alanında va-
tandaşlarla buluşturuluyor. 
Bunun yanı sıra üretilen 
yufkalar zincir marketler ve 
otellere de satılarak daha 
geniş bir pazara ulaşıyor. 
Bu sayede kadınlar yalnız-
ca üretmekle kalmıyor, 
emeklerinin karşılığını da 
doğrudan alabiliyor.
Hem üretim hem 
aile bütçesine katkı

Projeden yararlanan ko-
operatiflerden 7 Renk Ka-
dınları Kooperatifi Yönetim 
Kurulu Başkanı Ayten İnce, 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
sunduğu desteğin kadınlar 
için büyük bir fırsat oldu-
ğunu belirterek, "Burada 
hem üretiyoruz hem kaza-
nıyoruz" dedi.

Kooperatifte çalışan 
kadınlardan yazar Gönül 
Çakır, hayatında yaşadığı 
değişimi şu sözlerle anlat-
tı: "Daha önce çok içine 
kapanık, yalnız bir kadın-

dım. Burada çalışmaya 
başladıktan sonra hayatım 
tamamen değişti. Üretime 
destek oluyorum. Kazan-
dığım parayla üniversite 
öğrencilerine burs veriyo-
rum, sığınma evlerindeki 
kadınlara da destek oluyo-
rum. Birilerinin hayatına 
dokunmak beni çok mutlu 
ediyor."

Leyla Dedeağ ise üret-
menin ve kendi ayakları 
üzerinde durmanın kendini 
çok mutlu ettiğini belirte-
rek, "Kadın olunca her şeyi 
yapabiliyoruz, başarıyoruz. 
Üretiyoruz, satıyoruz, para-
mızı kazanıyoruz. Üretilen 
yufkaları Antalya’nın he-
men her yerinde bulabilir-
siniz. Benim asıl mesleğim 
takı tasarımıydı. Zamanla 
yeni arayışlar beni buraya 
getirdi. Şimdi çok mutlu-
yum. Güzel işler yapıyoruz" 
sözleriyle mutluluğunu dile 
getirdi.
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EKSUN GIDA 
ÜRETIMDE YÜZDE 

100 TEMIZ ENERJIYE 
GEÇIYOR

Türkiye’nin önde gelen perakende 
un üreticilerinden Eksun Gıda, üretim 
tesislerinin enerji ihtiyacını karşıla-
mak amacıyla teşvik belgelerini aldığı 
toplam 18,9 MW’lik kapasiteye sahip 
rüzgar enerjisi santrallerinin (RES) 
yapımına başladı. Eksun Gıda Grubu 
Başkanı ve CEO’su Hasan Abdullah 
Özkan, RES’lerin hayata geçmesiyle 
birlikte şirketin tüm üretim süreçle-
rinde yenilenebilir kaynaklardan elde 
edilen temiz enerjiyi kullanacağını 
belirtti. Eksun Gıda, üretim gücünün 
yanı sıra çevresel sorumluluk anla-
yışıyla da çalışmalarını sürdürüyor. 
Bu amaçla daha önce izin süreçleri 
tamamlanan RES’lerin yapım çalışma-
larına başlandı. Üretim tesislerinde 
kullanılacak enerjinin yenilenebilir 
enerji kaynaklarından karşılanması 
amacıyla İzmir’de inşasına başlanan 
santraller toplam 18,9 MW’lik kapasi-
teye sahip olacak. RES’lerin faaliyete 
geçmesiyle birlikte üretim süreçlerinin 
tamamında yeşil dönüşüm önceliklen-
dirilmiş olacak.

MANISA’NIN EN KÖKLÜ 
PAZARI YENI YÜZÜNE 

KAVUŞUYOR

Samsun’da simit fiyatlarına yüzde 
20 artış yapıldı. 85 gram simit fiyatı 
12,5 liradan 15 liraya yükseldi.

Samsun Esnaf ve Sanatkarlar Oda-
ları Birliği Başkanı Hacı Eyüb Güler ile 
Samsun Fırıncılar Odası Başkanı Yılmaz 
Yiğit’in imzasıyla yayımlanan yeni 
fiyat tarifesi bugün yürürlüğe girdi. 
Son olarak 2 Şubat tarihinde 80 gramı 
10 TL’den satılan simitin 85 gramı ise 
12,5 TL’ye satılmaya başlanmıştı. Yeni 
tarifenin bugün yürürlüğe girmesiyle 85 
gram simidin fiyatı 15 TL oldu.

Buna göre ilde simit fiyatları yılbaşı 
öncesi yüzde 20 arttı.

SAMSUN’DA SIMIT 
FIYATLARINA 

YÜZDE 20 ARTIŞ

Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, geçtiğimiz ay-
larda Perşembe pazarın-
da gerçekleştirdiği esnaf 
ziyaretinde, esnafın en 
büyük dertlerinden biri 
olan "açık alan" soru-
nunu yerinde dinledi. 
Yazın kavurucu sıcağı, 
kışın ise sağanak yağış 
ve fırtınayla mücadele 
eden esnafın, "Başka-
nım, üstümüzü ka-
patın, bizi bu çileden 
kurtarın" talebi karşılık 
buldu. Ziyaretin he-
men ardından talimat 
veren Başkan Dutlulu, 
Perşembe pazarının 
çehresini değiştirecek 
çatı yenileme ve geniş-
letme projesini başlattı. 
Manisa Büyükşehir Be-
lediyesi, vatandaşların 
daha konforlu alışveriş 
yapabilmesi ve esnafın 
zorlu hava şartlarından 
etkilenmemesi amacıy-
la Perşembe pazarında 
başlattığı çatı yenileme 

ve genişletme çalışma-
larında sona yaklaştı. 
Yazın kavurucu sıcağın-
dan, kışın ise sağanak 
yağış ve fırtınadan 
olumsuz etkilenen pa-
zar esnafı, yeni kapalı 
alan sayesinde rahat bir 
nefes aldı.

Çalışmaların en kısa 
sürede tamamlanması 
için gayret sarf ettik-
lerini belirten Manisa 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlu-
lu, "Manisa’mızın en 
büyük pazar yerlerinden 
biri olan Perşembe paza-
rını modern bir yapıya 
kavuşturmak için baş-
lattığımız çalışmalarda 
sona yaklaştık. En kısa 
zamanda eksikleri de 
tamamlayarak tama-
men esnafımızın ve 
halkımızın hizmetine 
sunacağız. Esnafı-
mız artık çadır kurma 
zahmetinden ve hava 
şartlarının zorluğun-
dan kurtulup sadece 

ticaretine odaklanacak. 
Manisalı hemşehrile-
rimiz de dört mevsim 
boyunca yağmurdan 
ve sıcaktan etkilenme-
den, güvenle ve huzurla 
alışverişini yapabilecek. 
Şehrimize ve esnafımı-
za hayırlı uğurlu olsun" 
diye konuştu.

Pazar yerindeki deği-
şim ile ilgili görüşlerini 
dile getiren pazar esna-
fı, Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu’ya teşekkürleri-
ni iletti.

Esnaflardan Sezer 
Bektaş, "Manisa’da 
yaşıyorum, buralıyım. 
Besim Dutlulu’dan 
çok memnunuz, Allah 
ondan razı olsun. Açık 
olan bölgeleri kapata-
rak bize çok yardımcı 
oldu. Ona ve Destan 
başkanımıza buradan 
çok teşekkür ediyorum. 
Bugün hava yağmurlu 
ancak büyük oranda 
kapandığı için etkilen-

miyoruz; haftaya her 
şey çok daha iyi olacak 
inşallah" dedi.

Bir diğer esnaf Lok-
man Kayacan ise "Bu 
çalışmada emeği geçen 
herkese teşekkür ederiz. 
Belki geç kalınmış bir 
adım ama çok güzel bir 
çalışma oldu. Pazarcı 
camiası olarak yağmur, 
çamur ve fırtına nede-
niyle çok zor durumday-
dık, sürekli ıslanıyor-
duk. Şimdi her şey çok 
güzel olmuş; başkanı-
mıza ve dernek başka-
nımıza çok teşekkürler" 
ifadelerini kullandı.

Daha önce yağmur 
yağınca müşterilerin 
içeri giremediğini 
belirten Hulusi Omak, 
"Daha önce yağmur yağ-
dığında iş yapamazdık. 
Şemsiyelerimiz rüz-
gardan kırılırdı. Şimdi 
çok memnunuz. Besim 
başkanımız sağ olsun, 
verilen vaatleri yerine 
getiriyor" dedi.

Manisa Büyükşehir Belediyesinin şehrin en köklü ve büyük pazarlarından biri olan 
Perşembe pazarında başlattığı çatı yenileme ve genişletme çalışmasında sona gelindi.

Mega gemilerin yeni adresi 
MERSIN LIMANI OLDU

Mersin Valisi Atilla 
Toros, Mersin Uluslararası 
Limanı’nda incelemelerde 
bulundu.

Mersin Valiliğinden 
yapılan açıklamaya göre, 
Vali Toros, liman genişletme 
projesi kapsamında kurulan 
yeni otomasyon sistemini 
yerinde inceleyerek yetkili-
lerden bilgi aldı. Ziyarette, 
Mersin Uluslararası Liman 
İşletmesi (MIP) Genel Mü-
dürü Ajay Kumar Singh de 
hazır bulundu.

Vali Atilla Toros, gerçek-
leştirilen yatırımların Mer-
sin Limanı’na önemli kat-
kılar sağladığını belirterek, 
teknolojik altyapı sayesinde 
limanda daha hızlı, güvenli 
ve etkin hizmet sunulacağı-
nı ifade etti.
Türkiye’de bir ilk: Tam 
entegre saha otomasyonu

Açıklamada, uzaktan 
kontrol edilebilen tam 
entegre saha otomasyonu 
sistemiyle operatörlerin 
saha koşullarından bağım-
sız olarak ofis ortamında 
çalışma imkanına kavuş-
tuğu bildirildi. Gelişmiş 
sensörler, kameralar ve 
tarayıcılarla desteklenen 
sistem sayesinde kontey-
ner elleçleme, istifleme ve 

transfer süreçlerinde hata 
payının azaltıldığı, operas-
yonların daha akıcı hale 
geldiği kaydedildi.

Yeni sistemle birlikte 
bekleme sürelerinin kısal-
dığı, saha operasyonlarının 
ise daha hızlı ve güvenli 
şekilde gerçekleştirildiği 
belirtildi.

Mega gemilerin yeni 
rotası: Mersin Limanı

Liman genişletme proje-
si kapsamında tamamlanan 
altyapı yatırımlarıyla Mer-
sin Limanı’nın kapasitesi-
nin önemli ölçüde arttığı 
vurgulandı. Dünyanın en 
büyük konteyner gemileri 
arasında yer alan ve yak-

laşık 400 metre uzunluğa 
sahip mega gemilerden 
her hafta 2’sinin Mersin 
Limanı’na uğrayarak kon-
teyner indirdiği aktarıldı.

Yapılan yatırımlar 
sonucunda limanın yıl-
lık konteyner elleçleme 
kapasitesinin 2,6 milyon 
TEU’dan 3,6 milyon TEU’ya 

yükseldiği ifade edildi. 
Ayrıca 97 metre yüksekliğe, 
71 metre rıhtım erişimine, 
30 metre ray açıklığına ve 
65 ton kaldırma kapasite-
sine sahip yeni nesil STS 
vinçler sayesinde limanın 
aynı anda iki mega gemiye 
hizmet verebilir hale geldiği 
bildirildi.

MANDALINA 
ÜRETICISINDEN 

2 TL FIYATA TEPKI
Hatay’da verimin yüksek olduğu manda-

linada hasat devam ederken ürünün tarlada 
kilogram fiyatı 2 TL’ye kadar geriledi. Defne 
ilçesinde çiftçilik yapan Mehmet Bal, ürünün 
marketlerde 35 TL’yi bulan fiyatlarla kat kat 
fazlasına insanlara satıldığını söyledi.

Türkiye’nin en verimli topraklarından 
olan Hatay’da mandalina hasadında bereketi 
yaşanıyor. Sabahın erken saatlerinde soğuk 
havada başlayan hasatta toplanan mandali-
nalar, Türkiye’nin dört bit yanına gönderi-
liyor. Defne ilçesi Karşıyaka Mahallesi’nde 
çiftçilik yapan Mehmet Bal, 20 işçiyle beraber 
mandalina bahçesinde hasat yapıyor. Manda-
linada yaşanan bereketle birlikte ürünün tar-
la fiyatı 2 TL’ye kadar geriledi. Mandalinanın 
market fiyatının 35 TL’yi bulduğunu ifade 
eden çiftçi Bal, marketlerin tarla fiyatının kat 
kat fazlasına ürünleri vatandaşlara sattığını 
söyledi.
"Bahçelerden mandalina 1 ila 2 TL 
arasında satılırken marketlerde 30 ila 
35 TL arasından insanlara satılıyor"

Mandalinada yaşanan bereketle birlikte 
kilogram fiyatının 2 TL’ye kadar düştüğünü 
ifade eden çiftçi Mehmet Bal, "Burada 6 dö-
nümlük mandalina bahçemiz var, 2 gündür 
hasat yapıyoruz. Hasat çok şükür iyi gidiyor 
ama maliyetleri çok düşük oldu. Fiyatlar 3 
yıldır genel olarak çok düşük ve bundan do-
layı mandalina ağaçta kalıyor, mandalinayı 
zararına satıyoruz. İşçiliği mandalina fiyatın-
dan yüksek oldu. Bahçelerden mandalina 1 
TL ile 2 TL arasında satılırken marketlerde 35 
TL arasından insanlara satılıyor. Mandalina 
geçen yıl olmadı, bir önceki yılda fiyatı düşük 
kalmıştı. Bu yıl da mandalinanın fiyatın-
dan dolayı zarardayız. Kışın etkili olan don 
yüzünden ağaçlarımızdan bazıları kurudu ve 
onlardan hasat yapamadık. Kuraklık da baya-
ğı etkili oldu ve ağaçları sulamakta zorlandık. 
Yağmur yağmadığı için kuyulardan çektiği-
miz sularda azaldı. Hasat ettiğimiz manda-
linalar Adıyaman’a gidecek. Hasat ettiğimiz 
bahçeden 10 ton rekolte bekliyorum. Gelecek 
yıllarda buralarda bir kooperatif kurulursa 
çiftçiler olarak daha iyi olacak. Biz buradan 
ucuz satarken marketlerde kat kat fazlasına 
insanlara satıyorlar" dedi.
"İşçilerin yevmiyesi kadınlarda bin TL 
iken erkeklerden bin 200 ila bin 400 TL 
arasında değişiyor"

Bahçede mandalina hasadı yapan işçile-
rin ortalama bin TL ila bin 400 TL arasından 
yevmiye aldıklarını söyleyen işçi Pınar Bek-
mez, "Mandalina hasadı yapıyoruz. Man-
dalinaları kamyona yükledikten sonra sebze 
haline veya şehir dışına gidiyor. Sabah erken 
7’de gelip akşam 4’te bırakıyoruz. Sabah 
erken saatlerinde çok soğuk olduğu için zor 
oluyor. Bu yüzden bazen ateş yakıp ısınıyor-
lar. İşçilerin yevmiyesi kadınlarda bin TL iken 
erkeklerden bin 200 ila bin 400 TL arasında 
değişiyor. Burada 20 işçilerle birlikte hasat 
yapıyoruz" ifadelerini kullandı.

İZTO’dan 2025’te 
51 ülke ile 83 

organizasyon ve 
2743 iş görüşmesi

Dünyanın dört bir yanından ti-
cari heyetlerin İzmir’deki buluşma 
noktası olan İzmir Ticaret Odası, 
2025 yılında 51 ülkeden 83 heyete 
ev sahipliği yaptı. İzmir Ticaret 
Odası üyeleri, yabancı heyetler 
ile düzenlenen organizasyonlar ve 
yurtdışı proje faaliyetleri kapsa-
mında, 2 bin 743 ikili iş görüşmesi 
gerçekleştirdi.
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TRUMP VE ZELENSKIY 
BIR ARAYA GELDI

ÇIN'DEN İSRAIL'E "SOMALILAND" TEPKISI

ABD Başkanı Donald Trump ile 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Ze-
lenskiy, Florida eyaletindeki Palm Beach 
bölgesinde bulunan Mar-a-Lago mali-
kanesinde bir araya geldi. Zelenskiy’i 
kapıda karşılayan Trump, açıklamalarda 
bulundu. Trump, görüşmenin ana gün-
deminin Ukrayna-Rusya arasındaki ba-
rış müzakereleri ve Ukrayna’ya yönelik 
güvenlik garantileri olacağını söyledi.

Trump, savaşın sona erdirilmesi 
gerektiğini vurgulayarak, "Anlaşma 
yapmak zorundayız. Çok fazla insan ölü-
yor ve her iki liderin de bunu bitirmek 
istediğine inanıyorum. Ukrayna için, 
herkes için iyi bir anlaşma yapabile-
ceğimize inanıyorum bu çok önemli. 
Bundan daha önemli bir şey yok. Sekiz 
savaşı çözdük ve bu en zor olanı. Ama 
bunu halledeceğiz. Bugün harika bir 
toplantı yapacağız" dedi.

Zelenskiy ile görüşmesinin ardından 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile 
telefonda görüşeceğini aktaran Trump, 
"Toplantıdan sonra Başkan Putin’i 
arayacağım ve müzakerelere devam ede-
ceğiz. Karmaşık ama çözümsüz değil" 
ifadelerini kullandı.

Anlaşma için bir son tarih olup 
olmadığı sorusuna Trump, "Benim bir 
son tarihim yok. Son tarihlerim var. Son 
tarihimin ne olduğunu biliyor musu-
nuz? Savaşı sona erdirmek" dedi.

Ukrayna’ya yönelik güvenlik ga-
rantilerine ilişkin bir soruya Trump, 
"Güvenlik anlaşmasının içeriğinin ne 
olacağı henüz kimse tarafından bilinmi-
yor. Ancak bir güvenlik anlaşması yapı-
lacak ve bu anlaşma güçlü bir anlaşma 
olacak" dedi.
"Görüşmelerin son 
aşamasındayız"

Barışın Ukrayna’ya büyük ekono-
mik faydalar sağlayacağını belirten 
Trump, "Yeniden inşa için çok büyük 
bir potansiyel var. Ukrayna büyük bir 
ekonomik fırsata sahip" ifadelerini 
kullandı. Avrupa’da dondurulmuş Rus 
varlıklarına ilişkin soruya ise Trump, 
"Bu kaynaklar bir yere gidecek ve hızlı 
olacak. Görüşmelerin son aşamasında-
yız" dedi.

Rusya’nın son saldırılarının 
Putin’in barış konusunda samimi olup 
olmadığına dair soruya Trump, "İki taraf 
da saldırılar düzenliyor. Bu iki ülkenin 
isteyerek girdiği bir savaş ve iki halk da 
bunun sona ermesini istiyor" dedi.
"Bir güvenlik anlaşması olacak"

Zelenskiy ise Ukrayna’ya yönelik 
güvenlik garantileri hakkındaki soruya, 
"Bir güvenlik anlaşması olacak ve güçlü 
olacak. Avrupa ülkeleri bu sürece çok il-
gili ve destekleyici davrandı" ifadelerini 
kullandı. Avrupa’nın hem müzakerelere 
hem de muhtemel koruma mekanizma-
larına ciddi katkı sunduğunu belirten 
Zelenskiy, ABD ve Ukrayna ekiplerinin 
üzerinde çalıştığı 20 maddelik plana 
değinerek, "Bu planın yüzde 90’ı ekipler 
tarafından hazırlandı. Toprak başlık-
ları dahil olmak üzere tüm maddeleri 
görüşeceğiz. Stratejimizi adım adım ele 
alacağız" dedi. İki lider daha sonra ma-
likanenin ana yemek salonuna geçerek, 
heyetler arası görüşmeye başladı.

“ATEŞKES”TE CAN KAYBI 
415’E YÜKSELDI

KOSOVA’DA KURTI 
ZAFERINI İLAN ETTI

Filistinli Kadınlar… 
Gazze’deki Soykırım 
Savaşının En Büyük 

Mağdurları

SIHAM ŞAHİN

7 Ekim 2023’te 
başlayan ve hâle 
devam eden İsrail 
saldırılarından, tarihler-
inin en ağır insani fela-
ketlerinden birini Filistin-
li kadınlar yaşamaktadır. 
Anne, eş, kız evlat ve 
kız kardeş olarak; savaş 
zamanlarında ailenin ve 
toplumun temel direği 
olan Filistinli kadın, 
bu süreçte yalnızca 
çatışmanın dolaylı bir 
mağduru değil, doğrudan 
hedef alınan bir özne 
hâline gelmiştir. İnsan, 
mekân ve yaşamın 
birlikte yok edilmeyi 
amaçlandığı sistema-
tik bir soykırımın tüm 
sonuçlarını omuzlarında 
taşımaktadır.
Felaketin Boyutunu 
Ortaya Koyan 
Rakamlar

Filistin Merkezi 
İstatistik Bürosu ver-
ilerine göre, saldırıların 
başladığı tarihten ateşkes 
anlaşmasına kadar geçen 
sürede hayatını kaybe-
denlerin yaklaşık %70’ini 
kadınlar ve çocuklar 
oluşturmuştur. Yaralılar 
ve kayıplar arasında 
da kadın ve çocukların 
oranı yaklaşık %70 
civarındadır. Savaş süres-
ince Gazze Şeridi’nde iki 
milyon dan fazla Filistinli 
zorla yerinden edilmiştir. 
Bunların yarısını 
kadınlar oluşturmaktadır. 
Sürekli bombardıman 
ve ağır abluka altında, 
güvenli barınma ve temel 
hizmetlerden yoksun, 
son derece insanlık dışı 
koşullarda yaşam mü-
cadelesi verilmektedir.
Çöküş Karşısında 
Aileyi Ayakta Tutmaya 
Çalışan Kadınlar

Soykırım savaşı, 
Gazze’de toplumsal ve 
ekonomik yapıyı derin-
den sarsmıştır. Yaklaşık 
on altı bin Filistinli 
kadın, eşlerini kay-
bederek ailelerinin tek 
geçim kaynağı hâline 
gelmiştir. Bu kadınlar, 
yıkım, yoksulluk ve 
kaynak yokluğu içinde 
çocuklarının bakımını 
ve geçimini üstlenmek 
zorunda kalmaktadır. İş 
imkânlarının neredeyse 
tamamen ortadan kalktığı, 
yaşam koşullarının eşi 
görülmemiş biçimde 
kötüleştiği bir or-
tamda ayakta kalmaya 
çalışmaktadırlar. Batı 
Şeria’da ise işgal güçleri 
ve yerleşimcilerin 
saldırıları sonucunda 
bin den fazla Filistinli 
hayatını kaybetmiştir.
Bedenin ve Onurun 
Hedef Alınması

Filistinli kadınlar; 
ölüm, zorla yerinden 
edilme ve açlığın yanı 
sıra, insan onurunu 
doğrudan hedef alan 
ağır ihlallere maruz 
kalmaktadır. Çıplak ara-
ma, aşağılayıcı sorgula-
malar ve keyfi gözaltılar, 
kadınların karşı karşıya 
kaldığı en ağır uygulama-
lar arasında yer almakta; 
bu durum uluslararası 
insancıl hukukun ve 
evrensel insan hakları 
sözleşmelerinin açık ihla-
lini oluşturmaktadır. Tu-
tuklu kadınlar işkence ve 
kötü muameleye maruz 
kalırken, bazı kadınlara 
tedavi ya da seyahat izni 
karşılığında işbirlikçilik 
yapmaları yönünde baskı 
uygulanmaktadır. Buna 
rağmen birçok kadın, 
acil sağlık ihtiyaçlarına 
rağmen bu dayatmaları 
reddetmiştir.
Hamileler ve Anneler 
İçin Katlanarak Artan 
Acılar

Uluslararası raporlara 
göre Gazze’de yaklaşık 
50 bin hamile kadın, 
son derece insanlık dışı 
koşullarda doğum yapma 

riskiyle karşı karşıyadır. 
Bunlardan yaklaşık 
5.500’ünün yalnızca 
bir ay içinde doğum 
yapması beklenmektedir. 
Her gün 180’den fazla 
kadın, anestezi olmadan, 
temiz su ve steril tıbbi 
ekipman bulunmaksızın, 
neredeyse işlevsiz hâle 
gelmiş hastanelerde 
doğum yapmak zorunda 
bırakılmaktadır. Hamile 
ve emziren kadınlar, 
ciddi gıda yetersizliği, 
sağlık hizmetlerine erişim 
eksikliği ve temel aşıların 
yokluğu nedeniyle büyük 
risk altındadır. Gazze 
halkının büyük bölümü, 
varsa günde yalnızca 
bir öğünle hayatta 
kalmaya çalışmaktadır. 
Yaşlı kadınlar ise kro-
nik hastalık ilaçlarının 
bulunmaması, 
çadırlardaki soğuk hava 
koşulları ve su ile sani-
tasyon eksikliği nedeni-
yle ağır şartlar altında 
yaşamaktadır.
Abluka Altında 
Günlük Yaşam

Savaş, Filistinli 
kadının günlük 
yaşamını kökten 
değiştirmiştir. Kadınlar, 
en temel ihtiyaçlarını 
karşılayabilmek için 
kilometrelerce yol yürüy-
erek su bidonları taşımak 
zorunda kalmaktadır. Her 
zorunlu göçle birlikte ev 
eşyalarını ve yaşamlarına 
dair her şeyi geride 
bırakmak, güvensizlik ve 
korku duygusunu daha 
da derinleştirmiştir. Gıda 
kıtlığı karşısında anneler, 
çocuklarının açlığına 
çaresizce tanıklık et-
mektedir. “Anne, açım” 
cümlesi çocukların 
dilinden düşmezken, 
temel ihtiyaçları 
karşılayamamanın 
yarattığı acı her geçen 
gün büyümektedir.
Hesap Sorulmayan 
Savaş Suçları

Gazze’de Filistinli 
kadınların maruz kaldığı 
uygulamalar, uluslararası 
hukuk ve insan hakları 
sözleşmelerinin açık ihla-
li olup, tüm unsurlarıyla 
savaş suçu niteliği 
taşımaktadır. Kadınların 
hedef alınması, üreme 
haklarının ihlali 
ve yaşamın asgari 
koşullarından mahrum 
bırakılmaları, uluslararası 
toplumun sessizliği ve 
kayıtsızlığıyla birleşerek 
insanlığın vicdanında 
derin bir yara açmaktadır. 
İsrail, uluslararası 
kararları açıkça hiçe 
saymaya devam et-
mekte; hiçbir hesap 
verme mekanizmasıyla 
karşılaşmadan 
uluslararası insancıl 
hukuku ihlal etmek-
tedir. Bu tablo, sivil-
lerin korunmasına ilişkin 
iddiaların ne denli boş 
olduğunu bir kez daha 
gözler önüne sermektedir.
Acının İçinden Hayat 
Yaratmak

Tüm bu yıkıma 
rağmen Filistinli 
kadınlar, özellikle 
Gazze’dekiler, enkazın 
içinden yaşamı yeniden 
kurma gücünü sergile-
mektedir. Çocuklarını 
yalnızca hayatta kalmaya 
değil; bilinç, onur ve 
direniş değerleriyle 
yetiştirmekte, toplum-
sal ve eğitsel rolleriyle 
kuşaklar arası direnci 
güçlendirmektedirler. 
Filistinli kadınların 
korunması ve yaşatılması, 
yalnızca insani bir çağrı 
değil; aynı zamanda acil 
bir hukuki ve ahlaki so-
rumluluktur. Uluslararası 
toplumun, suçların 
durdurulması, işgalin he-
sap vermesi ve kadınların 
yaşam, onur ve güvenlik 
haklarının garanti altına 
alınması için derhal 
harekete geçmesi gerek-
mektedir.

Filistin Sağlık Bakanlığı ta-
rafından yapılan açıklamaya 
göre İsrail ordusunun saldırı-
ları sonucu Gazze Şeridi'nde 
son 24 saatte 1 kişi hayatını 
kaybetti, 3 kişi de yaralandı. 
Ateşkesin yürürlüğe gir-
mesinden bu yana hayatını 
kaybedenlerin sayısı 415'e, 
yaralı sayısı bin 145'e yüksel-
di. Ateşkese varılmasından 
bu yana enkazdan çıkarılan-
ların sayısının ise 680 olduğu 
kaydedildi.

İsrail'in Gazze Şeridi'ne sal-
dırılarını başlattığı 7 Ekim 2023 
tarihinden bu yana toplam can 
kaybı ise 71 bin 267'ye, yaralı 
sayısı 171 bin 294'e ulaştı.

Ayrıca, bir Filistinlinin bina 
çökmesi sonucu hayatını kay-
betmesiyle, olumsuz hava şart-
ları nedeniyle meydana gelen 

bina çökmeleri sonucu hastane-
lere ulaştırılan can kaybı 17’ye 
yükseldi.

İki aylık bir bebeğin de aşırı 

soğuk nedeniyle hayatını kay-
betmesiyle soğuk hava nedeniy-
le can kaybının 3’e yükseldiği 
belirtildi.

Kosova’da siyasi krizi 
aşmak amacıyla yapılan 
erken genel seçimde san-
dıktan bir kez daha Albin 
Kurti çıktı. Merkez Seçim 
Komisyonu verilerine göre 
oyların yaklaşık yüzde 98’i 
sayılırken, Kurti’nin genel 
başkanı olduğu Vetevendosje 
(Kendin Karar Al Hareketi) 
yüzde 49,62 oyla ilk sırada 
yer aldı.

Seçime kayıtlı 1 milyon 
999 bin 204 seçmenden 
897 bin 388’i sandık başına 
giderken, katılım oranı ön 
değerlendirmeye göre yüzde 
44,99 olarak açıklandı. Bu 
orana yurt dışı temsilcilik-
lerde, posta yoluyla ve şartlı 
kullanılan oylar henüz dahil 
edilmedi.

Resmî olmayan sonuç-
lara göre: Kosova Demok-

ratik Partisi (PDK) yüzde 
21,17, Kosova Demokratik 
Birliği (LDK) yüzde 13,68, 
Kosova'nın Geleceği İçin 
İttifak (AAK) ise yüzde 5,71 
oy aldı. Kosova Türklerine 
garanti edilen iki sandalye 
için yarışan Kosova Demok-
ratik Türk Partisi (KDTP), 
5 bin 332 oy alarak yüzde 
0,62’de kaldı.

Sonuçların ardından 
partisinin genel merkezinde 
konuşan Kurti, seçimin Ko-
sova tarihinin “en büyük se-
çim zaferlerinden biri olma 
yolunda” olduğunu söyledi. 
Kesin sonuçların açıklanma-
sının ardından parlamen-
toyu hızla oluşturacaklarını 
ve yeni hükümeti gecikme-
den kuracaklarını belirten 
Kurti, özellikle uluslararası 
anlaşmaların Meclis’ten 

geçebilmesi için muhalefet 
partilerine işbirliği çağrısı 
yaptı. Kurti, konuşmasının 
ardından destekçileriyle 
birlikte başkent Priştine’nin 
merkezinde seçim zafe-
rini kutladı. Polis, seçim 
sürecinin ciddi bir olay 
yaşanmadan sakin geçtiğini 
duyurdu.

Kosova’da 120 sandal-
yeli Meclis’te çoğunluk için 
61 milletvekili gerekiyor. 
Analistler, Vetevendosje’nin 
tek başına çoğunluğu elde 
etmesinin zor olduğunu, 
ancak önceki dönemde de 
koalisyon ortağı olan KDTP 
ve diğer topluluk partileriyle 
anlaşmanın hükümet kur-
mak için yeterli olacağını be-
lirtiyor. Azınlık partilerinin 
Meclis’te toplam 20 garantili 
sandalyesi bulunuyor.

Çin Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Lin Jian, haftalık 
basın toplantısında, İsrail'in 
Somali'nin ayrılıkçı bölgesi 
Somaliland'ı "ülke" olarak 
tanıma kararına tepki göstere-
rek, "Hiçbir ülke kendi bencil 
çıkarları için diğer ülkelerin iç 
ayrılıkçı güçlerini teşvik etme-
meli ya da desteklememelidir" 
dedi.

Çin Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Lin Jian, haftalık basın 
toplantısında birçok başlık 
hakkında açıklamalar yaptı. 
İsrail'in Somali'nin ayrılıkçı 
bölgesi Somaliland'ı "ülke" 
olarak tanıma kararına tepki 
gösterdi. Lin Jian, Somali'nin 
bölünmesine yönelik her türlü 
girişime karşı olduklarını 
belirterek, Afrika ülkesinin 
egemenliği, birliği ve toprak 
bütünlüğüne yönelik destekleri-
ni teyit etti. Çinli sözcü, "Hiçbir 
ülke kendi bencil çıkarları 
için diğer ülkelerin iç ayrılıkçı 
güçlerini teşvik etmemeli ya da 
desteklememelidir" ifadelerini 

kullanarak, Somaliland'daki 
yetkilileri "ayrılıkçı faaliyetleri 
ve dış güçlerle iş birliğini" dur-
durmaya çağırdı.

Çin'in Tayvan yakınlarında 
gerçekleştirdiği askeri tatbika-
ta da değinen Sözcü Lin Jian, 
Çin'in ulusal egemenliği, gü-
venliği ve toprak bütünlüğünü 
koruma konusundaki karar-
lılığının sarsılmaz olduğunu 
söyledi. Çinli Sözcü Lin, Tayvan 

meselesinde kırmızı çizgilerin 
aşılmasının, kararlı tedbirlerle 
karşılaşacağını söyledi.

Ukrayna'da barış görüşme-
leri hakkında da konuşan Lin 
Jian, krizin barışçıl bir şekilde 
çözülmesine katkı sağlayan 
tüm çabaları desteklediklerini 
vurguladı. Sözcü, "Çin, tüm ta-
rafların diyalog ve müzakereler 
yoluyla adil, kalıcı ve bağlayıcı 
bir barış anlaşmasına en kısa 
sürede ulaşmasını umuyor" 
şeklinde konuştu. Çin Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Lin Jian, 
Ukrayna krizinin patlak verme-
sinden bu yana Çin'in Rusya ve 
Ukrayna dahil olmak üzere ilgili 
tüm taraflarla yakın iletişimi 
sürdürdüğünü, ateşkesi teşvik 
etme ve savaşı sona erdirme 
konusunda kararlı kaldığını 
ifade etti. Pekin'in çabalarının 
uluslararası toplum tarafından 
açıkça görüldüğünü kaydeden 
Lin, Çin'in barışa katkı sağla-
yan tüm girişimleri destekledi-
ğini ve yapıcı bir rol oynamaya 
devam edeceğini ekledi.
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Çok Kutuplu 
Dünyaya Doğru 
Yeni Bir Eksen

DOÇ.DR LEVENT 
ERSIN ORALLI 

Türkiye ile Azerbay-
can arasında imzala-
nan ve sekiz maddeden 
oluşan “Karşılıklı Askerî 
Güvenliğin Güçlendirilm-
esine Dair Anlaşma Muta-
bakat Zaptı”, iki devletin 
ilişkilerini yalnızca taktik 
düzeyde derinleştiren bir 
belge değil; aksine, yeni 
bir savunma kimliğinin 
kurucu metni olarak 
okunmalıdır. Bu mu-
tabakat, Ankara–Bakü 
hattında uzun süredir fiilî 
olarak var olan strate-
jik uyumun, artık açık, 
kurumsal ve hukuki 
bir zemine taşındığını 
göstermektedir. Siyaset 
bilimi perspektifinden 
bakıldığında, söz konusu 
belge, bölgesel güç denge-
leri içinde yeni bir güç 
odağının inşa edildiğine 
işaret etmektedir.

Mutabakatın en dik-
kat çekici yönü, Birleşmiş 
Milletler Şartı’nın 51. 
maddesine yapılan açık 
atıftır. Bu vurgu, Azerbay-
can ve Türkiye’nin askerî 
iş birliğini uluslararası 
hukukun merkezî 
normlarıyla uyumlu bir 
çerçeveye yerleştirme 
iradesini ortaya 
koymaktadır. Böylece iki 
ülke, savunma alanındaki 
yakınlaşmalarını keyfî 
ya da geçici bir itti-
fak olarak değil, meşru 
müdafaa hakkına dayanan 
kalıcı bir ortaklık olarak 
tanımlamaktadır. Bu 
yaklaşım, özellikle bölge-
sel ve küresel aktörlere 
verilen güçlü bir stratejik 
mesajdır: Ankara ve Bakü, 
güvenliklerini birlikte 
düşünmekte ve birlikte 
savunmaktadır.
Türkiye–Azerbaycan Askerî 
Entegrasyonu

Bu belgeyi tarihî kılan 
bir diğer unsur, “talep üz-
erine ve karşılıklı yardım” 
ilkesinin açık biçimde 
formüle edilmesidir. Bu, 
klasik güvenlik iş birliği 
anlaşmalarının ötesine 
geçen bir anlayışı yansıtır. 
Artık Azerbaycan ve Tür-
kiye, güvenliği yalnızca 
kendi sınırları içinde 
tanımlayan devletler değil; 
güvenliği ortak bir kader 
alanı olarak gören strate-
jik ortaklar konumundadır. 
Bu durum, iki devlet 
arasındaki ilişkileri ittifak 
düzeyine taşıyan yeni 
bir savunma kimliğinin 
doğuşu anlamına gelmek-
tedir.

Söz konusu savunma 
kimliği, yalnızca askerî 
kapasite paylaşımına 
dayanmamaktadır. Aynı 
zamanda ortak tehdit 

algısı, ortak stratejik 
kültür ve ortak gelecek 
tasavvuru üzerine inşa 
edilmektedir. Türkiye’nin 
NATO tecrübesi ile 
Azerbaycan’ın bölgesel 
güvenlik dinamikler-
indeki özgün konumu 
birleştiğinde, Avrasya 
jeopolitiğinde yeni bir 
denge unsuru ortaya 
çıkmaktadır. Bu birlikte-
lik, Güney Kafkasya’dan 
Doğu Akdeniz’e, Orta 
Asya’dan Orta Doğu’ya 
uzanan geniş bir 
coğrafyada etkisini hisset-
tirebilecek potansiyele 
sahiptir.
Askerî İş Birliğinden 
Stratejik Birliğe

Yeni mutabakat, 
aynı zamanda savunma 
sanayii, askerî eğitim, 
müşterek tatbikatlar ve 
istihbarat paylaşımı gibi 
alanlarda daha derin pro-
jelerin önünü açmaktadır. 
Önümüzdeki dönemde 
ortak savunma doktrinler-
inin geliştirilmesi, bir-
likte üretim modellerinin 
yaygınlaşması ve bölge-
sel krizlere eşgüdümlü 
tepkiler verilmesi şaşırtıcı 
olmayacaktır. Bu, iki 
devletin sadece savunma 
alanında değil, stratejik 
özerklik arayışında da 
birbirini tamamlayan 
aktörler hâline gelmesini 
sağlayacaktır.

Gelecek projeksiyonu 
açısından bakıldığında, 
Azerbaycan–Türkiye 
savunma ortaklığı, klasik 
ittifakların çözülmeye 
başladığı çok kutuplu 
dünya düzeninde özgün 
bir model sunmaktadır. Bu 
model, kültürel yakınlık, 
tarihsel bağlar ve ortak si-
yasi irade temelinde yük-
selen bir güç odağını tem-
sil etmektedir. Dolayısıyla 
imzalanan mutabakat 
zaptı, geçmişin biriki-
mini hukuka dönüştüren; 
geleceğin bölgesel mi-
marisini ise şimdiden 
şekillendiren kurucu bir 
belgedir.

Ankara ve Bakü, bu 
adımla yalnızca kendi 
güvenliklerini değil, 
içinde bulundukları 
coğrafyanın stratejik 
dengesini de yeniden 
tanımlamaktadır.

EN PAHALI 
ŞEHIR İSTANBUL

ERDEN TIMUR’A ASIL 
SUÇLAMA KARA PARA

TERÖRÜN YILBAŞI 
HESABI TUTMADI

Türkiye genelinde yılbaşı 
öncesi terör tehdidine 
karşı alarm seviyesinin 
yükseltildiği bir dönem-
de, MİT ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü’nün ortak is-
tihbarat çalışmasıyla IŞİD’e 
yönelik geniş çaplı operas-
yonlar başlatıldı. Güvenlik 
kaynaklarından edinilen 
bilgilere göre, terör örgü-
tünün yeni yıl sürecinde eş 
zamanlı ve ses getirecek 
eylemler planladığına dair 
somut istihbarat alınması 
üzerine düğmeye basıldı.

Bu kapsamda sabah saatle-
rinden itibaren başta İstanbul 
olmak üzere Gaziantep, Elazığ, 
Bingöl, Adana, Kilis, Sakar-
ya, Manisa, Van, Diyarbakır, 
Mardin ve Bursa’da çok sayıda 
adrese eş zamanlı baskınlar 
düzenlendi. Operasyonlarda 
aralarında yabancı uyruklula-
rın da bulunduğu toplam 120 
şüpheli gözaltına alınırken, çok 
sayıda silah, örgütsel doküman 
ve yüklü miktarda para ele geçi-
rildi. Yetkililer, operasyonların 
tamamen önleyici nitelikte 
olduğunu ve olası saldırıların 
gerçekleşmeden engellendiğini 
vurguladı.

Operasyonların en sıcak 
noktası ise Yalova oldu. Yalova 
Emniyet Müdürlüğü’nün DEAŞ 
terör örgütüne yönelik yürüttü-
ğü çalışmalarda, merkeze yak-

laşık 9 kilometre uzaklıktaki 
Elmalık köyünde belirlenen bir 
adrese operasyon düzenlendi. 
Polis ekiplerinin adrese yak-
laşmasıyla birlikte evden ateş 
açılması sonucu çatışma çıktı. 
Açılan ilk ateşte 7 polis memu-
ru yaralandı. Yaralı polisler 
hızla hastaneye kaldırılırken, 
sağlık durumlarının iyi olduğu 
bildirildi.

Çatışmanın ardından bölge 
geniş güvenlik çemberine 
alındı. Zaman zaman silah ses-
lerinin duyulduğu operasyona 
Bursa’dan takviye özel harekât 
ekipleri sevk edildi. Yalova’daki 
çatışmaların sokak aralarında 
yaklaşık 6 saat boyunca aralık-
larla devam ettiği öğrenildi. 
Güvenlik gerekçesiyle çatışma 
bölgesinde doğalgaz ve elektrik-
ler kesilirken, sivil vatandaşla-
rın ve araçların bölgeye girişine 

izin verilmedi. Yalova Valiliği, 
tedbir amacıyla bölgede bulu-
nan 5 okulda bugün eğitime 
ara verildiğini duyurdu.

Operasyon sırasında güven-
lik güçleri ağır bir kayıp verdi. 
Çıkan çatışmada 3 polis memu-
ru şehit oldu. Şehit polislerin 
İlker Pehlivan, Turgut Kü-
lünk ve Yasin Koçyiğit olduğu 
açıklandı. Şehit haberleri tüm 
Türkiye’yi yasa boğarken, gü-
venlik kaynakları operasyonun 
kararlılıkla sürdürüldüğünü ve 
teröristlerin etkisiz hale getiril-
mesi için hiçbir fedakârlıktan 
kaçınılmadığını belirtti.

Yetkililer, yürütülen ope-
rasyonların vatandaşların can 
güvenliğini sağlamak ve yılbaşı 
öncesi olası terör eylemlerini 
bertaraf etmek amacıyla titiz-
likle planlandığını vurguladı. 
MİT ve Emniyet birimlerinin 

sahada ve masada koordinas-
yon içinde çalıştığına dikkat 
çeken güvenlik kaynakları, 
“Terörle mücadele sadece bir 
operasyon değil, aynı zamanda 
bir ön alma ve koruma refleksi-
dir. Vatandaşlarımızın huzur ve 
güvenliği için güvenlik güçle-
rimiz canla başla görev yap-
maktadır” değerlendirmesinde 
bulundu.

Türkiye genelinde sürdürü-
len bu operasyonlarla birlikte, 
terör örgütlerinin hareket ala-
nının daraltıldığı, hücre yapı-
lanmalarının deşifre edildiği ve 
muhtemel saldırı planlarının 
boşa çıkarıldığı ifade ediliyor. 
Güvenlik güçleri, yeni yıl süre-
cinde de benzer tehditlere karşı 
teyakkuz halinin devam ede-
ceğini, mücadelenin kesintisiz 
süreceğini vurguluyor.

nZafer Çalışkan

IŞİD FINANSÖRÜ YAKALANDI

2026’DA EKMEĞE ZAM GÖRÜNMÜYOR

Bursa'nın İnegöl ilçesinde 
teröre finansman sağladığı öne 
sürülen DEAŞ finansörü şahıs 
polis ekiplerince yakalandı.

İnegöl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Büro Amirliği 
ekipleri Mersin ilindeki teröre 
finansman sağladığı öne sürü-

len E.Y.'nin İnegöl'de saklandığı 
bilgisine ulaştı. Ekipler şüphe-
linin saklandığı yeri tespit etti. 
Ekipler düzenlenen operasyonla 
şahsı yakalayıp gözaltına aldı. 
Şahıs sorgulamasının ardından 
çıkarıldığı mahkemece tutukla-
narak cezaevine gönderildi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
2024 yılı Bölgesel Satınalma Gücü 
Paritesi bültenini açıkladı.

Verilere göre, fiyat düzeyi endek-
si en yüksek bölge 112,6 ile TR10 
(İstanbul), en düşük bölgesi ise 91,5 
ile TRC3 (Mardin, Batman, Şırnak, 
Siirt) oldu. Bu endeks değerleri, TR10 
(İstanbul)'un Türkiye ortalamasına 
göre yüzde 12,6 pahalı, TRC3 (Mardin, 
Batman, Şırnak, Siirt)'ün ise yüzde 
8,5 daha ucuz olduğunu gösterdi. 
Gıda ve alkolsüz içecekler ana harca-
ma grubunda en yüksek fiyat düzeyi 
endeksi 106,0 ile TR22 (Balıkesir, 
Çanakkale)'de gerçekleşti. Aynı ana 
harcama grubu için fiyat düzeyi 
endeksi en düşük olan bölge 95,1 ile 
TRC3 (Mardin, Batman, Şırnak, Siirt) 
oldu.

Giyim ve ayakkabı ana harcama 
grubunda en yüksek fiyat düzeyi 
endeksi 108,4 ile TR22 (Balıkesir, 
Çanakkale)'de gerçekleşti. Aynı ana 
harcama grubu için fiyat düzeyi 
endeksi en düşük olan bölge 87,1 ile 
TRA2 (Ağrı, Kars, Iğdır, Ardahan) 
oldu. Konut ana grubunda en yüksek 
fiyat düzeyi endeksi 147,3 ile TR10 
(İstanbul)'da gerçekleşti. Aynı ana har-
cama grubu için fiyat düzeyi endeksi 
en düşük olan bölge 73,8 ile TRA2 
(Ağrı, Kars, Iğdır, Ardahan) oldu.

Ulaştırma ana harcama grubunda 
en yüksek fiyat düzeyi endeksi 103,8 
ile TR10 (İstanbul)'da gerçekleşti. Aynı 
ana harcama grubu için fiyat düzeyi 
endeksi en düşük olan bölge 95,2 ile 
TRC3 (Mardin, Batman, Şırnak, Siirt) 
oldu.

Lokanta ve oteller ana harcama 
grubunda en yüksek fiyat düzeyi 
endeksi 113,8 ile TR31 (İzmir)'de ger-
çekleşti. Aynı ana harcama grubu için 
fiyat düzeyi endeksi en düşük olan 
bölge 88,5 ile TRA2 (Ağrı, Kars, Iğdır, 
Ardahan) oldu.

Alkollü içecekler ve tütün ana 
harcama grubu fiyat düzeyi endeksleri 
bölgeler arasında küçük farklılıklar 
görülürken, endeks 100,1 ile 99,6 
arasında değerler aldı.

Ev eşyası ana harcama grubun-
da en yüksek fiyat düzeyi endeksi 
105,1 ile TR82 (Kastamonu, Çankırı, 
Sinop)'de gerçekleşti. Aynı ana har-
cama grubu için fiyat düzeyi endeksi 
en düşük olan bölge 94,1 ile TR71 
(Kırıkkale, Aksaray, Niğde, Nevşehir, 
Kırşehir) oldu. nOğuz Şayir

Geçtiğimiz günlerde 
gözaltına alınan eski Gala-
tasaray Başkan Vekili Erden 
Timur’a yönelik yürütülen 
soruşturmanın dosyasına 
giren son ifade ve tutanaklar, 
gözaltı sürecinde kamuoyu-
na yansıyan “şike ve bahis” 
iddialarının sorguda ikincil 
planda kaldığını ortaya koy-
du. Edinilen bilgilere göre, 
şüphelilerin sorgusu ağırlıklı 
olarak “kara para aklama” 
suçlaması üzerinden yürü-
tüldü. Özellikle Timur ile 
kamuoyunda “bahis baronu” 
olarak bilinen Veysel Şahin 
arasındaki iddia edilen ilişki, 
soruşturmanın merkezine 
alındı.

İfade tutanaklarında, Ti-
mur ile Veysel Şahin arasında 
doğrudan bir iletişim, yüz 
yüze görüşme, telefon kaydı 
ya da ortak bir sinyal tespi-
tine rastlanmadığına dikkat 
çekiliyor. Buna rağmen savcı-
lığın, kara para aklama şüp-
hesini dolaylı ticari ilişkiler 
üzerinden kurmaya çalıştığı 
görülüyor. Bu kapsamda, 
Veysel Şahin’in Timur’a ait 
inşaat şirketinden yüksek sa-
yıda konut satın alarak yasa 
dışı bahis gelirlerini akladığı 
iddiası sorgunun ana başlık-

larından biri oldu.
Soruşturma dosyası-

na göre, Veysel Şahin’in 
Timur’un şirketinden toplam 
24 daire satın aldığı, bu dai-
relerin bedelinin ise üçüncü 
kişiler adına yatırıldığı öne 
sürülüyor. Savcılık, bu yön-
temin kara paranın izini giz-
lemek amacıyla kullanıldığı 
şüphesi üzerinde duruyor. 
Şahin’in, daire ödemelerini 
kendi adına değil, başkaları 
üzerinden şirket hesaplarına 
aktardığı iddiası da Timur’a 
yöneltilen sorular arasında 
yer aldı.

Timur ise ifadesinde bu 
iddiaları net bir dille reddet-
ti. Veysel Şahin isimli şahısla 
hiçbir şekilde temasının 
olmadığını belirten Timur, 
yapılan satışların piyasa ko-

şullarında ve emsal fiyatlarla 
gerçekleştirildiğini savundu. 
Satışı yapılan tüm gayri-
menkullerin, aynı dönemde 
satılan benzer projelerle 
kıyaslandığında farklı bir 
fiyatlandırma içermediğini 
ifade etti.Timur, ayrıca söz 
konusu 24 daireyle ilgili 
tapu devrinin hiçbir zaman 
yapılmadığını da vurguladı. 
İfadesine göre, 2017 yılında 
İstanbul Emniyeti tarafından 
Veysel Şahin hakkında adli 
bir tahkikat yürütüldüğüne 
dair şirket yetkililerine sözlü 
bilgi verildi. Bu bilgilendir-
menin ardından, satış vaadi 
sözleşmeleri yapılmış olsa da 
tapu devir işlemleri bilinçli 
olarak askıya alındı.

Şirketin Mayıs 2023’te 
devredilmesine kadar geçen 
sürede de bu dairelerin ta-
pularının özellikle devredil-
mediğini belirten Timur, bu 
tutumun soruşturmalardan 
kaçınmak değil, hukuki 
risk almamak amacıyla 
benimsendiğini kaydetti. 
Dosyadaki mevcut bilgiler, 
soruşturmanın somut temas 
ve iletişim delillerinden ziya-
de, ticari işlemler üzerinden 
kurulan bir şüphe zinciriyle 
ilerlediğine işaret ediyor.

Türkiye Fırıncılar 
Federasyonu Başkanı Halil 
İbrahim Balcı, 2026'da 
ekmek fiyatında değişiklik 
yapmayı düşünmediklerini 
belirterek, "Bugün itibarıyla 
ülke genelinde 8'inci aydan 
itibaren uygulanan kilogram 
fiyatı 75 liranın üzerinde 
olmayacak." dedi.

Tarım ve Orman Bakanlı-
ğının 2023'te un fiyatlarında 
yaptığı desteklemeyle bir yıl 
içerisinde ekmek fiyatının 
yüzde 17,5 arttığını, 2024'te 
artışın yüzde 25'le sınırlı kal-
dığını anlatan Balcı, şunları 
kaydetti:

Geçen yılın son 6 ayında, 
ocak ayına kadar ekmek 
fiyatında bir değişiklik 
olmaması sebebiyle 2025'teki 
bu fiyat artışının yüzde 
25 olarak gerçekleştiğini 
görüyoruz. Ortalaması yüzde 
30'a geliyor, 2024 ile 2025'i 
baz alacak olursak yıllık 
ortalaması yüzde 37,5'e geli-
yor. Asgari ücretin artma-
sıyla çalışanlarımızın ücret 
artışı olmasına ve 8'inci ayda 
ülke genelinde kilogramı 
75 lira olan ekmek fiyatı 
belirlenirken, un fiyatının 
950 lira-1000 lira bandına 
gelmesine rağmen, 2026'ya 

iyi bir haberle girmek için 
halkımızın temel gıdası olan 
ekmek konusunda bir deği-
şiklik yapmayı düşünmüyo-
ruz. Yani bugün itibarıyla 
ülke genelinde 8'inci aydan 
itibaren uygulanan kilogram 
fiyatı 75 liranın üzerinde ol-
mayacak. 75 liranın altında 
olan, 4 aydır fiyatına gelen 
farkı yansıtmayan illerimiz 
bunu yansıtabilirler. Örnek 
verecek olursak İzmir'de, 
Bursa'da, Ankara'da, 
İstanbul'da, Kocaeli'de, 
Sakarya'da birçok vilayette 
uygulanan fiyat aynı 75 lira 
olarak devam edecek.



HABER08 30 ARALIK 2025 SALI

ÇOCUKLARDA AĞIZ 
VE DIŞ SAĞLIĞINDA 
ERKEN TANI BÜYÜK 

ÖNEME SAHIP

Çocuklarda ağız ve diş sağlığı-
nın korunması, yalnızca estetik bir 
gereklilik değil; sağlıklı büyüme, 
beslenme ve konuşma gelişiminin 
temel unsurlarından biri olarak öne 
çıkıyor. Pedodonti (çocuk diş hekim-
liği) alanında yapılan çalışmalar, 
erken yaşta gerçekleştirilen düzenli diş 
hekimi kontrollerinin ileride oluşabi-
lecek birçok problemin önüne geçtiğini 
gösteriyor.

Pedodonti alanının yalnızca tedavi 
odaklı olmadığını vurgulayan Pedo-
donti Uzmanı Prof. Dt. Aylin Akbay 
Oba, çocuklarda ilk diş muayenesinin, 
süt dişleri sürer sürmez yapılması ge-
rektiğine dikkat çekiyor. Erken dönem-
de uygulanan koruyucu yöntemler; 
çürük riskinin azaltılması, travmaya 
bağlı diş yaralanmalarının yönetilmesi 
ve ağız hijyeni alışkanlıklarının doğru 
şekilde kazandırılmasında kritik önem 
taşıyor.
Koruyucu hekimlik yaklaşımı 
çocukların geleceğini 
şekillendiriyor

Koruyucu hekimlik, çocukların 
yaşam boyu sürecek sağlıklı ağız ve diş 
yapısını destekleyen en önemli yakla-
şım olarak öne çıkıyor. Fissür örtücü 
uygulamaları, flor destekleri ve düzen-
li kontroller sayesinde çürük oluşumu-
nun büyük oranda önüne geçilebiliyor. 
Buna ek olarak, ağız hijyeni eğitimi, 
ebeveyn bilgilendirmesi ve davranış 
yönlendirme teknikleri, çocukların 
diş hekimine karşı olumlu bir tutum 
geliştirmesine yardımcı oluyor.
Çocuk diş tedavileri nedir

Çocuk diş tedavileri; süt dişleri 
ve yeni sürmekte olan daimi dişler-
de ortaya çıkan çürükler, travmalar, 
gelişimsel bozukluklar ve fonksiyonel 
sorunların tedavisine yönelik tüm kli-
nik uygulamaları kapsıyor. Pedodontik 
yaklaşım, tedavi süreçlerinin ötesinde 
çocukları koruyucu hekimlik ilkeleri ile 
yönlendirerek ağız hijyenini geliştir-
meyi ve yaşam boyu sürdürülebilir bir 
ağız-diş sağlığı oluşturmayı hedefliyor.

Süt dişlerinin önemi sağlıklı daimi 
dişler için temel rehber

Süt dişleri, yalnızca geçici dişler 
olması nedeniyle çoğu zaman yeterin-
ce önemsenmese de, çocukların ağız ve 
çene gelişiminde kritik bir rol üstle-
niyor. Her bir süt dişi, alttan gelecek 
daimi diş için doğal bir rehber görevi 
görüyor. Süt dişlerinde meydana gelen 
erken kayıplar, daimi dişlerin doğru 
pozisyonda sürmesini engelleyerek 
çapraşıklık, çene darlığı ve kapanış bo-
zuklukları gibi uzun vadede ortodontik 
sorunlara yol açabiliyor.

Sağlıklı süt dişleri; çocuğun beslen-
mesini, konuşma gelişimini, özgüve-
nini ve sosyal iletişim becerilerini de 
doğrudan etkiliyor. Çürük nedeniyle 
ağrı yaşayan ya da rahat çiğneyemeyen 
çocuklarda iştahsızlık, kilo kaybı ve 
okul başarısında düşüş görülebiliyor. 
Bu nedenle süt dişlerinin korunma-
sı sadece ağız içi sağlığı değil, genel 
sağlık ve gelişim açısından da büyük 
önem taşıyor.

KAR KEYFINIZ
KABUSA DÖNMESIN

Medicana Sivas Hastanesi görev 
yapan Uzman Psikolog Duhan Töre 
Yolalan, hedeflerin basit ve uygulana-
bilir olmasının başarıyı güçlendirdiğini 
belirterek, gerçekçi ve ölçülebilir planla-
rın hayal kırıklığını azalttığını söyledi. 
Yolalan, motivasyonun ilk günlerde 
yüksek olup zamanla düşebildiğini söy-
leyerek, bu düşüşü dengelemede küçük 
ödüllerin etkili olduğuna vurgu yaptı.

Yeni yılın yaklaşması, toplum gene-
linde geçmiş yılın değerlendirilmesi ve 
yeni başlangıç heyecanını beraberinde 
getiriyor. Aralık ayının son günleri, 
bireylerde başarı, kayıp ve deneyimlerin 
harmanlanmasıyla oluşan karmaşık 
bir duygu yoğunluğu oluşturabiliyor. 
Yeni yılın, psikolojik olarak tazelen-
me hissini güçlendirdiği ve insanlar-
da ‘hayatını kontrol etme’ isteğini 
artırdığı görülüyor. Kariyer hedefleri, 
ilişkilerde mutluluk ve kişisel gelişim 
beklentileri yeni yıl planlarının odağını 
oluşturuyor. Soyut ve büyük hedefler 
yerine net, ölçülebilir ve ulaşılabilir 
adımların planlanmasının, motivasyon 
ve öz disiplin sürecinde başarı oranını 
yükselttiği belirtiliyor. Konuya ilişkin 
açıklamalarda bulunan Medicana Sivas 
Hastanesi’nde görev yapan Uzman 
Psikolog Duhan Töre Yolalan, yeni yıla 
girmeden büyük ve soyut hedefler yeri-
ne daha basit eylemlerin planlanması 
başarı oranını arttırdığını söyleyerek, 
"Beklenti ve yönetimi psikolojik sağlığı-
mız için önem taşır. Gerçekçi olmayan 
hedefler hayal kırıklıklarına yol açabilir. 
Bu nedenle hedefleri net, ölçülebilir ve 
ulaşılabilir bir şekilde belirlemek bizim 
için önemlidir. Yenilik kararlarımızda 
kendini geliştirmek ve motivasyonunu 
arttırmak ancak bu kararların uygu-
lanabilir olması bizim için önemlidir" 
dedi. Yolalan, bireyin motivasyonunun 
yeni yılın verdiği enerji ile ilk başlarda 
yüksek olduğunu ve daha sonrasında 
motivasyon kaybı yaşadığını belirterek, 
"Motivasyon kaybımızı korumak ve 
hedeflere ulaşmak için kendimizi küçük 
küçük ödüllendirebiliriz" diye konuştu.
"Duygu karışımına yol açabilir"

Beklenti yönetiminin psikolo-
jik sağlık açısından önem taşıdığını 
belirten Duhan Töre Yolalan, "Yeni yıl 
hayatımızda yeni bir dönemin başlan-
gıcını simgeler, her yılın sonu geride 
bırakılanları değerlendirip yeni umutlar 
beslemek için eşsiz fırsatlar sunar. 
Geçmişin izleri bu yılın bize sunduğu 
başarılar, kayıplar ve deneyimlerin bir 
araya gelmesiyle birlikte zihnimizde 
karmaşık bir duygu karışımına yol 
açabilir. Bu süreç bazen rahatlatıcı bir 
özgürleşme sağlarken bazen de hayal kı-
rıklığı, pişmanlık ya da eksik duyguları 
oluşturabilir. Kendimize bu dönemde 
nazik ve anlayışlı olmak geçmişin ağırlı-
ğından kurtulmak ve yeni başlangıçlara 
odaklanmamız için çok önemlidir. İn-
san psikolojisi yeni başlangıçlara önem 
verir, yeni bir yıla başlamak bireylerde 
tazelenme hissini uyandırır. Yeni yıldan 
beklentilerimizden bahsedersek genelde 
daha iyi bir hayat, ilişkilerde mutluluk 
ve kariyer hedefleri etrafında yoğunla-
şır. Beklenti yönetimi, psikolojik sağlı-
ğımız için önem taşır. Gerçekçi olmayan 
hedefler hayal kırıklıklarına yol açabilir. 
Bu nedenle hedefleri net, ölçülebilir ve 
ulaşılabilir bir şekilde belirlemek bizim 
için önemlidir. Yenilik kararlarımızda 
kendini geliştirmek ve motivasyonunu 
arttırmak ancak bu kararların uygula-
nabilir olması bizim için önemlidir. Bü-
yük ve soyut hedefler yerine daha basit 
eylemlerin planlanması başarı oranını 
arttırır. Yeni yıl hedeflerini belirlemek 
bireylerin hayatlarını kontrol etme iste-
ğini arttırır" dedi.

UZMANI AÇIKLADI: 
"HEDEFLERIN 

UYGULANABILIR 
OLMASI BAŞARIYI 
GÜÇLENDIRIYOR"

Şehrin beyaza bü-
rünmesini fırsat bilen 
vatandaşlar, soluğu 
sokaklarda alarak kar-
topu savaşlarına baş-
ladı. Ancak eğlenceli 
başlayan bu aktiviteler, 
bilinçsiz hareketler so-
nucu sakatlanmaları da 
beraberinde getirdi. Ko-
nuyla ilgili uyarılarda 
bulunan Düzce Atatürk 
Devlet Hastanesi Fizik 
Tedavi Merkezi Müdür 
Yardımcısı Fizyoterapist 
Reşat Hamurcu, soğuk 
havada kasların savun-
masız kaldığını vurgu-
ladı.

Kış aylarında yanlış 
kıyafet seçimi ve ani 
hareketlerin çeşitli 
sağlık sorunlarına yol 
açabileceğini söyleyen 
Hamurcu, "Kalın ve 
pamuklu giyinilmesini 
tercih ediyoruz ve bilek 
destekli ayakkabılar 
kullanıyoruz. Kaygan 
zeminlerde kara uygun 
bot veya ayakkabı kulla-
nımı önemli" dedi.
"Kaslarımıza 
yüklenmiyoruz"

Hamurcu, soğuk 
havalarda kasların 
gerginleştiğine işa-

ret ederek, "Kartopu 
savaşlarında ısınmadan 
yapılan aktiviteler de 
omuz yaralanmaları, 
kas yaralanmaları ola-
rak karşımıza çıkıyor. 
Bunlara kesinlikle dik-
kat edilmesi gerekiyor. 
Kışın aşırı yüklenmeler-
den kaçınıyoruz. Kasla-
rımıza yüklenmiyoruz. 
Soğuk havayla birlikte 
kaslarımızda da soğuk-
luk oluyor. Isınmadan 
yapılan herhangi bir 
hareket yaralanmalara 
sebebiyet verebiliyor" 
diye konuştu.

Reşat Hamurcu, 

muhtemel sakatlan-
malarda yapılması 
gerekenlere ilişkin ise 
şunları kaydetti:

"Ağrı veya burkulma 
olduğu zaman daha 
büyük sakatlıkların 
önüne geçebilmek için 
acil servise gidilmesi 
gerekiyor. Düşmeye 
bağlı kırık çıkık yırtıl 
olduğu zaman ortopedi 
doktoruna gözükmeli-
yiz ama yaşlılığa bağlı 
romatizmal hastalıklara 
bağlı bir problem varsa 
fizik tedaviye gidilmesi 
gerekiyor."

Düzce’de etkili olan kar ile birlikte sokaklar şenlendi ancak uzmanlar, kar keyfinin hasta-
ne koridorlarında bitmemesi için vatandaşları uyardı. Özellikle hazırlıksız yapılan karto-
pu savaşlarının ciddi kas ve eklem yaralanmalarına davetiye çıkardığına dikkat çekildi.

İdrar yanması 
şikayetiyle geldi 
geyik boynuzu taşı 
ameliyatı oldu

Siirt’e idrar yanması şikayetiyle 
hastaneye gelen Fatih Aslan’da çıkan 
geyik boynuzu taşı 1 buçuk saatte 
temizlendi.Siirt’te 34 yaşındaki Fatih 
Aslan, ateş, üşüme ve idrar yaparken 
yanma şikayetleriyle hastaneye baş-
vurdu. Yapılan muayene ve testlerin 
ardından piyelonefrit (böbrek iltihabı) 
tanısı konuldu ve enfeksiyon tedavisi 
tamamlandı. Üroloji uzmanı dok-
tor Miraç Ataman, gerçekleştirilen 
operasyon, hem tıbbi açıdan hem de 
toplumsal sağlık açısından önemli bir 
başarı olduğunu söyledi. Ataman, "34 
yaşındaki erkek hastamız, ateş, üşüme 
ve idrar yaparken yanma şikayetleri ile 
acil servise başvurdu. Yapılan değer-
lendirme sonucunda (böbrek iltihabı) 
tanısı konuldu ve yatış yapılarak enfek-
siyon tedavisi başarıyla tamamlandı. 

Malatya Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde 320 kişinin

katıldığı canlı cerrahi kursu
Malatya Eğitim ve 

Araştırma Hastanesi, 
Ürolojik Cerrahi Derneği 
Doğu Anadolu Şubesi iş 
birliğiyle gerçekleştirilen 
"Retrograd İntrarenal 
Cerrahi Kursuna" ev 
sahipliği yaptı. Hastane-
nin ameliyathanesinde 
yapılan kursa Türkiye 
genelinden 300’ü aşkın 
üroloji uzmanı katıldı.

Kurs kapsamında, iki 
ayrı ameliyathanede eş 
zamanlı olarak canlı ret-

rograd intrarenal taş cer-
rahisi (RIRS) uygulama-
ları gerçekleştirildi. Canlı 
cerrahiler hem salondaki 
katılımcılara hem de in-
ternet üzerinden Türkiye 
genelindeki yaklaşık 250 
üroloji uzmanına ulaştı-
rıldı. Kursiyerler, fantom 
ve maketler üzerinde uy-
gulamalı eğitimle cerrahi 
tekniklerini geliştirme 
imkanı buldu.

Malatya Eğitim ve 
Araştırma Hastane-

si Üroloji Uzmanı ve 
Ürolojik Cerrahi Derneği 
Doğu Anadolu Şubesi 
Başkanı Dr. Mehmet 
Levent Akbulut, kursun 
Malatya’da düzenlenme-
sinin önemine değinerek, 
"Deprem sonrası topar-
lanma sürecinde böyle bir 
bilimsel organizasyonun 
Malatya’da yapılması 
bizim için çok değerliydi. 
Hem bilinirliğinin artma-
sı hem de bilimsel katkı 
sağlanması açısından bu 

kursu önemli gördük" 
dedi.

Ürolojik Cerrahi Der-
neği Yönetim Kurulu Üye-
si Dr. Hüseyin Eren ise 
amaçlarının Türkiye’nin 
her bölgesindeki ürolog-
lara standart ve nitelikli 
eğitim sunmak olduğunu 
belirterek, "Yaklaşık 60 
katılımcının salonda, 250 
meslektaşımızın ise on-
line ortamda takip ettiği 
verimli bir kurs gerçekleş-
tirdik" diye konuştu

Dünyada 3’üncü kez rastlandı: 
Saçlı derideki nadir tümör 

Sakarya’da tedavi edildi
Saçlı deride görülen ve dünyada son dere-

ce nadir rastlanan tümör türlerinden biri olan 
trikoblastik sarkom, Sakarya Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde başarıyla tedavi edildi. Dünyada yal-
nızca 3’üncü vaka olarak kayıtlara geçen hastalığın 
görüldüğü 93 yaşındaki adam, uygulanan tedavi ile 
günlük yaşamına sorunsuz şekilde devam ediyor. 
93 yaşındaki Ali İlgeç, kafasında sivilce şeklinde 
oluşan ve daha sonraki aylarda büyüyen yara 
için Sakarya Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne 
başvurdu. İlgeç için Patoloji Bölümü’nde yapılan 
tetkikler neticesinde, saçlı deride çıkan kitlenin 
oldukça nadir görülen trikoblastik sarkom olduğu 
tespit edildi.
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Amasya’daki Oluz Höyük kazısında antik çağda Doğu Akdeniz’den tüm Akdeniz kıyılarına yayılan Feni-
kelilerin izlerine rastlandı. Fenikelilerin ünlü şehir devleti Kartaca’dan gelmiş insan başlı cam boncuk-

lar ve Fenike tipi bebek mezarları bulduklarını açıklayan Kazı Başkanı Prof. Dr. Şevket Dönmez, "Küpler 
içine yerleştirilmiş sayıları 8’i bulan bebek ve cenin mezarları Anadolu’da hiçbir yerde yok" dedi.

Oluz Höyük kazısında 19 yıl 
geride kalırken İstanbul Üniversitesi 
Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Dönmez, 10 katman belir-
ledikleri Oluz Höyük’ün 6 bin 500 yıl 
önceye dayanan bir kitap sayfası gibi 
olduğunu anlatarak; Pers, Frig, Hitit 
dönemlerine ait saray ve tapınaklar-
la, mimari kalıntılar bulduklarını 
söyledi.
"Küpten bebek mezarları 
Anadolu’da hiçbir yerde yok"

Keşfedilen Kubaba kutsal 
alanında çok önemli bağlantılara 
ulaştıklarına dikkat çeken Prof. Dr. 
Dönmez, "Keşfettiğimiz tapınağın 
plan şemasına baktığımız zaman 
bize Arami, Fenike tapınaklarını, 
ince uzun, megaroid planda bir tapı-
nağın planının ortaya çıktığını gös-
terdi. Fenikeliler Doğu Akdeniz’de 
yaşamış, Sami kökenli bir antik 
topluluk. Bunların Orta Anadolu’ya 
kadar gelmiş olmaları bizi gerçekten 
şaşırtıyor. Kartaca’dan gelmiş insan 
başlı cam boncuklar var. Fenike tipi 
mezarlar var. En ilginci bebek mezar-
ları var. Küpler içine yerleştirilmiş 
sayıları 8’i bulan bebek ve cenin 
mezarları Anadolu’da hiçbir yerde 
yok, görmüyoruz. Aralarında mesafe 
olacak şekilde konumlandırılarak 
gömülmüş" diye konuştu.

Mezarlarla ilgili ilk değerlendir-
melerde bebeklerin Fenike gelene-
ğinde kurban edildiğini yada ölü 
doğsa bile bu şekilde gömüldüğünü 
düşündüklerini aktaran Şevket Dön-
mez, "Belki de çocukların kurban 
edildiği bir kültürden bahsedebiliriz. 

Fenike dünyasında çok yaygın olan 
‘Tofed’ dediğimiz kurban edilmiş 
çocukların Anadolu’daki mezarlarıy-
la da karşılaşmış olabiliriz. Bunun 
bilimsel teyidinin yapılması ancak 
antropolojik değerlendirmelerle 
olacaktır" şeklinde konuştu.

3 bine yakın eser teslim edildi
Dönmez, Kültür ve Turizm 

Bakanlığı’nın uyguladığı Geleceğe Miras Pro-
jesi çerçevesinde süren kazılarda gün yüzüne 
çıkan 3 bine yakın eseri Amasya Müzesi’ne 
teslim ettiklerini sözlerine ekledi.

Oluz Höyük’te Fenikelilerin 

izine rastlandı
Buharkentliler 

‘doğa ve tarih’ için 
yürüdü

Alzheimer hastaları 
sanat terapisiyle 
hayata tutunuyor

İznik’te 1700 yıl 
sonra bir ilk: Konsil 
kültürel etkinlikle 

anılacak

Aydın’ın Buharkent 
ilçesinde ilçe belediyesi 
tarafından geleneksel hale 
getirilen doğa yürüyü-
şünün 28. rotası bu kez 
tarihle buluştu. Karura 
Harabeleri’ni de rotalarına 
ekleyen doğa tutkunları 
sağlıklı yaşam için de 
adımlamış oldu.

Buharkent Belediye 
Başkanı Mehmet Erol’un 
2014 yılında göreve gelme-
sinin ardından başlatılan 
doğa yürüyüşleri her yıl 
farklı zamanlarda gerçek-
leştirilmeye devam ediyor. 
Hafta sonlarını doğa ve 
tarihle iç içe geçirmek 
isteyenlerin yoğun ilgi 
gösterdiği yürüyüş rotası 
be kez Kızıldere Mahallesi 
üzerinden Karura Hara-
beleri (Buhar Bacaları) 
mevkisine uzandı. Her 
yaştan katılımın gözlendi-
ği yürüyüşe protokol üye-
leri de katılarak heyecana 
ortak oldu.

Buharkent Belediye 
Başkanı Mehmet Erol, 

geleneksel halde 28. Doğa 
yürüyüşlerini yine yoğun 
katılımla gerçekleştir-
diklerini ifade ederek: 
"28. Geleneksel Doğa 
Yürüyüşümüzde; Kızıldere 
Mahallemizden başlayarak 
Karura Harabeleri (Bu-
har Bacaları) mevkisine 
uzanan parkurda doğanın 
eşsiz güzellikleri eşliğinde, 
sağlıklı ve keyifli bir günü 
hemşehrilerimizle birlikte 
yaşayarak, ilçemizin 
önemli tarihi değerlerine 
de yakından tanıklık ettik. 
Yaklaşık 200 hemşerimi-
zin katılımı ile 12 kilo-
metrelik yolu hep birlikte 
tamamladık. Bu anlamlı 
etkinliğimize katılım 
sağlayarak bizleri yalnız 
bırakmayan tüm hemşeh-
rilerime gönülden teşek-
kür ediyorum. Geleneksel 
hale getirdiğimiz doğa yü-
rüyüşlerimizi önümüzdeki 
dönemlerde de sürdürme-
ye, hemşehrilerimizi doğa 
ve tarih ile buluşturmaya 
devam edeceğiz" dedi.

Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Sağlık İşleri Dai-
resi Başkanlığı bünyesinde 
hizmet veren Gülümse 
Alzheimer Yaşam Merke-
zi, Alzheimer hastaları ve 
hasta yakınlarının yaşam 
kalitesini artırmaya yöne-
lik çalışmalarını sürdürü-
yor. Merkezde gerçekleş-
tirilen sanatsal, zihinsel 
ve fiziksel aktivitelerle 
hastalığın seyrinin yavaş-
latılması hedeflenirken, 
son olarak Mersin Üniver-
sitesi Güzel Sanatlar Fakül-
tesi öğrencileriyle birlikte 
sanat terapisi etkinliği 
düzenlendi.

Gün boyu farklı 
etkinliklerle dolu dolu 
vakit geçiren Alzheimer 
hastaları, örgü çalışması 
eşliğinde gerçekleştirilen 
sanat terapisiyle hem 
keyifli anlar yaşadı hem 
de zihinsel becerilerini 
geliştirme fırsatı buldu. 
Workshop kapsamında 
yapılan örgü etkinliğinde, 
tekrar tekniğiyle hafıza ve 
el-göz koordinasyonunun 
desteklenmesi amaçlandı.

Merkezden faydalanan 
vatandaşlar, sabah servisle 
evlerinden alınarak mer-
keze getiriliyor. Haftanın 
belirli günlerinde fizyote-
rapist eşliğinde egzersiz 
yapan hastalar, gün içeri-
sinde müzikli aktiviteler, 
zihinsel oyunlar ve sanat-
sal çalışmalarla sosyalleş-
me imkanı da yakalıyor. 
Hastalar merkezde zaman 
geçirirken, hasta yakınları 
da kendilerine özel zaman 
ayırabiliyor.

"Hastalığın seyrini yavaş-
latmayı amaçlıyoruz"

Sağlık İşleri Dairesi 
Başkanlığında gerontolog 
olarak görev yapan Cihan 
Tanrıverdi, Alzheimeriın te-
davisi olmayan bir hastalık 
olduğunu belirterek, verilen 
hizmetlerin önemine dikkat 
çekti. Tanrıverdi, "Burada 
verdiğimiz hizmetlerle has-
talığın seyrini yavaşlatmayı 
amaçlıyoruz. Hastalarımız 
gün boyunca sanatsal, fi-
ziksel ve mental etkinlikler 
yapıyor, aynı zamanda sos-
yalleşiyor. Bu süreçte hasta 
yakınları da kendilerine 
zaman ayırabiliyor" dedi.

Güzel Sanatlar Fakültesi 
öğrencileriyle gerçekleştiri-
len etkinliğin sanat terapisi 
niteliği taşıdığını ifade eden 
Tanrıverdi, "Örgü üzerine 
bir workshop yaptık. Etkin-
lik sonrası hastalarımızdan 
ve hasta yakınlarımızdan 
çok güzel geri dönüşler alı-
yoruz" diye konuştu.

Mersin Üniversitesi 
Güzel Sanatlar Fakültesi 
Tekstil ve Moda Tasarımı 
Bölümü Öğretim Görevlisi 
Yeşim Özkan ise sanat tera-
pisinin Alzheimer hastaları 
üzerindeki olumlu etkileri-
ne değindi. Özkan, "Örgü 
etkinliği, tekrar yoluyla bi-
reylerin hatırlama düzeyini 
artırmayı ve parasempatik 
becerilerini geliştirmeyi 
hedefliyor. Sanat sayesinde 
bireylerin stres kontrolünü 
sağlamayı ve kendilerine 
olan güvenlerini artırmayı 
amaçlıyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Fransızların 1922 petrol planı: 
Erzurum neden ilk hedef?
Türkiye Dil ve Edebiyat 

Derneği Erzurum Şubesi 
Yönetim Kurulu Üyesi, 
araştırmacı-yazar Taner 
Özdemir, Osmanlı arşivle-
rinde yaptığı incelemeler sı-
rasında Doğu Anadolu’nun 
enerji tarihine yeni bir 
boyut kazandıran çarpıcı bir 
belgeye ulaştı.

11 Mart 1922 tarihli bu 
belge, Omnium adlı Fransız 
petrol şirketinin özel bir 
heyeti Erzurum merkezli 
geniş bir coğrafyada petrol 
araştırması yapmak için Os-
manlı hükümetinden resmî 
izin istediğini gösteriyor. 
Şirketin görevlendirmeyi 
planladığı araştırma ekibi-
nin Erzurum, Erzincan, Van, 
Bitlis, Siirt ve Zaho bölgele-
rinde inceleme yapmayı talep 
etmesi, Erzurum’un listenin 
ilk sırasında yer almasıyla 
daha da dikkat çekici hâle 
geliyor. Bu durum, dünya 
enerji devlerinin yüz yıl 
önce bile Erzurum’un yeraltı 
potansiyeline odaklandığını 
açık biçimde ortaya koyuyor.
İngilizlerin ilginç tespiti

Özdemir’in ortaya 
çıkardığı bu arşiv belgesi, 
Erzurum’un yalnızca stra-
tejik ve askerî önem taşıyan 
bir şehir olmadığını; aynı za-
manda uluslararası petrol re-
kabetinin erken dönem kilit 
merkezlerinden biri olduğu-
nu gösteriyor. 1922 gibi siyasi 
açıdan kırılgan bir yılda bile 
bölgenin petrol açısından 
hedef seçilmesi, Erzurum’un 
jeolojik değerinin yabancı 
ülkeler tarafından yakından 
takip edildiğini kanıtlıdağı-
nı vurgulayan Araştırmacı 
Taner Özdemir, "Bu belge, 
benzer şekilde İngiltere’nin 
Doğu Anadolu’da yürüttüğü 
jeolojik çalışmalarla da örtü-
şüyor. İngiliz uzmanlar, Mu-
sul petrollerinin beslendiği 
yeraltı damarlarının kuzeyde 
bir kaynak hattına dayanma-
sı gerektiğini raporlarında 
ifade ederken, bu hattın 
Erzurum’dan başladığını 
belirtiyordu. İngiltere’nin 
Musul üzerindeki strate-
jik hesabının arkasında 
Erzurum’un jeolojik konumu 

olduğunu gösteren bu bul-
gular, bölgenin 20. yüzyılın 
başındaki enerji politikala-
rındaki önemini doğruluyor" 
diye konuştu.
"Musul petrollerinin ana 
kaynağı Erzurum’dadır"

Erzurum’un petrol po-
tansiyelini ortaya koyan en 
dikkat çekici gelişmelerden 
birisinin ise 1930’lu yıllar-
da yaşandığını hatırlatan 
Özdemir, "Dönemin Türk 
mühendisleri, Musul pet-
rollerinin oluşum hatlarını 
detaylı biçimde inceleyen 
bir çalışma hazırladı. Bu 
çalışma, yalnızca Türkiye’de 
değil, uluslararası basında da 
yankı buldu ve Mısır’ın ünlü 
El Ahram Gazetesi tarafın-
dan yayımlandı. Haberde, 
Türk mühendislerin ulaştığı 
çarpıcı sonuca yer veriliyor-
du: "Musul petrollerinin ana 
kaynağı Erzurum’dadır." Bu 
tespit, hem coğrafi hem jeo-
lojik verilerle desteklenmiş, 
Erzurum’un petrol açısın-
dan taşıdığı önemin dünya 
kamuoyuna duyurulmasını 
sağlamıştı. Türkiye sınırla-
rı dışındaki bir gazetenin, 
özellikle de Orta Doğu’nun 
en etkili yayın organlarından 
birinin bu bulguyu manşet-
lerine taşıması, meselenin 
uluslararası ağırlığını gözler 
önüne seriyordu.
"Ruslar Erzurum’da kaya 
formasyonlarını inceledi"

Erzurum’un petrol 
geçmişi yalnızca Fransa 
ve İngiltere’nin değil, 
Rusya’nın da ilgisini çekti-
ğini belirten Özdemir, şöyle 

konuştu "Çarlık Rusyası’nın 
jeologları, 19. yüzyıl sonla-
rından itibaren Erzurum’da 
kaya formasyonlarını 
incelemiş, petrol emareleri 
taşıyan bölgeleri harita-
landırmış ve bu çalışmaları 
"potansiyel enerji sahası" 
değerlendirmeleriyle destek-
lemişti. Sovyet döneminde 
de araştırmalar sürdürüle-
rek Erzurum, yeraltı damar-
larının karakteri açısından 
stratejik bir alan olarak 
kaydedildi. Tüm bu çalışma-
lar bir araya getirildiğinde, 
Erzurum’un enerji tarihinin 
bugüne kadar yeterince ele 
alınmadığı açıkça görü-
lüyor. Hem Fransızların 
1922 tarihli arşiv talebi, 
hem İngiliz ve Rus jeolo-
jik raporları, hem de Türk 
mühendislerin 1930’larda El 
Ahram tarafından dünyaya 
duyurulan bilimsel tespit-
leri aynı noktada birleşiyor; 
Erzurum, uluslararası petrol 
araştırmalarının göz ardı 
edilmiş merkezidir. Bugün 
dünyada enerji politikaları 
yeniden şekillenirken ve 
Türkiye yerli kaynaklarını 
değerlendirme konusun-
da yeni adımlar atarken, 
Erzurum’un yüz yılı aşkın 
geçmişe dayanan bu kayıt-
ları yeni bir tartışmanın 
başlangıcını işaret ediyor. 
Siyah elmasın izleri yeniden 
Erzurum’a çıkıyorsa, belki 
de artık şu soru yeniden 
sorulmalıdır: "Erzurum’un 
altındaki sır neden bu kadar 
uzun süre bekletildi ve şim-
di onu konuşmanın zamanı 
geldi mi?"

İznik’te 325 yılında gerçekleştirilen ve 
Hristiyanlık tarihi açısından büyük önem 
taşıyan İznik Konsili, aradan geçen 1700 
yılın ardından ilk kez kültürel bir etkinlikle 
anılacak. 31. Noel Baba ile Dünya Barışına 
Çağrı Etkinlikleri kapsamında düzenlene-
cek programda, görme engelli yurttaşlar 
onur konuğu olacak.

Noel Baba Barış Konseyi tarafından 
organize edilen etkinlikler, İznik Gölü kıyı-
sında bulunan Aziz Neofitos Bazilikası’nın 
seyir platformunda gerçekleştirilecek açılış 
programıyla başlayacak. Açılışta, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, aziz şehitler, gö-
revleri başında hayatını kaybeden askerler, 
milletin bağımsızlığı uğruna mücadele 
eden isimsiz kahramanlar ile Gazze’de ve 
tüm savaşlarda yaşamını yitiren çocuklar 
anısına saygı duruşunda bulunulacak.

Saygı duruşunun ardından aynı plat-
formda kültürel bir etkinlik düzenlenecek. 
Programın sunumunu görme engelli Halil 
Bilgiç yaparken, etkinliklerin onur konuğu 
ise İstanbul’dan gelecek görme engelli yurt-
taşlar olacak.

Etkinlikler kapsamında ayrıca "1700 Yıl 
Önce - 1700 Yıl Sonra: Arama Konferansı" 
düzenlenecek. Konferansta, Roma İmpa-
ratoru I. Konstantin’in 325 yılında İznik 
Konsili’ni toplama gerekçeleri ve konsilde 
yaşanan gelişmeler ele alınacak. Tarihçiler, 
akademisyenler, milletvekilleri, gazeteciler 
ve araştırmacıların katılımıyla gerçekleşe-
cek konferansta, 1700 yıl önceki süreç ile 
günümüz değerlendirmeleri birlikte masa-
ya yatırılacak.

Öte yandan, anti-siyonist entelektüel 
çevrelerde önemli bir yere sahip olan Ya-
hudi Haham Yaakov Shapiro’ya Noel Baba 
Barış Ödülü’nün verilmesi de programda 
yer alıyor. Etkinlikler, İznik Konsili’ne 1700 
yıl önce katılan Antalyalı Aziz Nikolaus’un 
anısına düzenlenen ve bu yönüyle 1700 yıl 
içerisindeki ilk kapsamlı anma programı 
olma özelliğini taşıyor. Böylece İznik Kon-
sili, tarihte ilk kez 1700 yıl sonra, 2025 yı-
lında gerçekleştirilen kültürel bir etkinlikle 
anılmış olacak.

nYahya Ali Yıldırım
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Cumhuriyet kurulurken Çankaya’da 
başörtülü first lady’ler 

MUSTAFA 
ARMAĞAN

“Örnek istiyorsanız, 
Atatürk'ün annesinin 
ve eşi Latife Hanım'ın 
kıyafetine bakın, bu size 
ders olsun.” 

Hatırlayan olur 
mu bilmem ama 
Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın 
Başbakan iken 2007 
yılındaki bu cüm-
lesi Çankaya’nın ilk first 
lady’si Latife Hanım’ı 
ve o tarihte hararetli bir 
mevzu olan başörtüsünü 
bir kere daha gündeme 
taşımıştı. Hatta sev-
gili medyamız Latife 
Hanım’ın kıyafeti hu-
susunda ihtilafa düşüp 
ikiye bölünmuştü. Kimisi 
kıyafet devriminden önce-
ki kapalı fotoğraflarını, 
kimisi de devrimden 
sonraki açık olanları 
yayınladılar. Aklıevvelin 
biri de kalkıp şu çürük 
ipliğe bağlamıştı ümidini: 
“Yalnız bir küçük fark 
var. Atatürk kıyafet devri-
mini yaptığında Latife 
Hanım'dan boşanmıştı. 
Yani o artık bir first lady 
değildi.”

Neresini düzeltelim? 
1) Gazi yakın 

çalışma arkadaşlarının 
(mesela Celal Bayar’ın) 
hanımlarını başlarını 
açmaya teşvik etmiş, 
hatta bu isteğini yüzlerine 
söylemiş ama umumi bir 
kanun çıkarmayıp bilahare 
1930’lu yıllarda Vali-
likler eliyle çarşaf, peçe, 
peştamal gibi giysileri ya-
saklatma yoluna gitmiştir. 

2) Milliyet gazetesinin 
1999 yılında “Türban 
yasağı Ata'nın emri” 
başlığıyla verdiği  haberde 
şöyle bir paragraf yer alır: 
“Devlet memurlarının 
kılık kıyafetleri konu-
sunda düzenlenen ve 
bizzat Atatürk'ün imzasını 
taşıyan 5 Eylül 1341 
(1925) tarihli Bakanlar 
Kurulu kararnamesinde, 
"devlet memurlarının 
kıyafetlerinin dünya üzer-
indeki medeni milletlerle 
müşterek ve umumi 
kıyafetlerin aynı olacağı" 
görüşü yer aldı. Bu Karar-
namenin Resmi Gazete'nin 
168 sayılı baskısında 2413 
numarasıyla yayımlandığı 
vurgulandı.” Bu karar-
nameye göre “Binalar 
dahilinde başı açık 

bulunmak kaidedir.” 
https://www.milliyet.com.
tr/the-others/turban-yas-
agi-atanin-emri-5250449  
Nitekim ancak 8 Ekim 
2013 tarihli Resmî 
Gazete'de yayımlanan 
Bakanlar Kurulu Kararıyla 
kararnamedeki bu cümle 
yürürlükten kaldırılarak 
kamu kurumlarında 
başörtüsü serbestliği 
sağlanabilmiştir.

3) Gazi’nin Latife 
Hanım’dan boşanması 
5 Ağustos 1925’tedir, 
yukarıda andığımız devlet 
dairelerinde başın açık 
olacağına dair kararname 
ise bu tarihten bir ay son-
raya aittir. 

Latife Hanım’ın başı 
açık resimlerine gelince 
bir kere bu resimlerin 
çoğu Cumhuriyet’in 
ilanından sonraya aittir. 
1923 Ekiminden kocasıyla 
aralarının bozulduğu 1925 
yazına kadar iki yıla yakın 
bir süre Çankaya’nın first 
lady’si olmuştu Latife 
Hanım. Bunun önces-
inde ise bir yıla yakın 
bir evlilikleri vardı ki, 
Cumhuriyet’in tam temel-
lerinin atıldığı döneme ait-
tir çarşaflı fotoğrafları. Bu 
yüzden Latife Hanım’ın 
tam da kamusal alanda ve 
first lady sıfatıyla tesettüre 
riayet etmiş olmasını ci-
ddiye almazlık edemeyiz. 

Onun başının aslında 
açık olduğunu söyley-
enlerin gösterdikleri 
fotoğraflar ise ya aile 
fotoğrafları yahut da 
boşandıktan sonra çekilen 
ve dul olduğu döneme 
yani son zamanlarına ait 
resimlerdi. 

Gerçekte Türkiye 
Cumhuriyeti’ni kuran 
kadronun hanımlarının 
başlarını açmaları 
akşamdan sabaha 

olmamış, zaman almıştı. 
Mesela İsmet İnönü’nün 

eşi Mevhibe Hanımın 
başını açmasının 1927 
yılbaşı gecesinde 
gerçekleştiğini to-
runu Gülsüm Bilgehan 
Mevhibe adlı kitabında 
detaylı bir şekilde anlatır. 
Kocasıyla birlikte Lozan’a 
giden Mevhibe Hanım, 
orada başını açmadan, 
Avrupaî tarzda bir 
şapkayla dolaşmış, buna 
mukabil Türkiye’ye, İsmet 
Beyin bütün ısrarlarına 
rağmen Avrupalı bir kadın 
gibi dönmeyi reddetmişti. 
Trenden kolları saçaklı 
pardesüsüyle inmiş, başını 
‘sıkmabaş’ denilen tarzda 
şifon bir eşarpla örtmüştü.

Mevhibe Hanım’ın 
başını açtığı ilk geceyi 
şöyle anlatır torunu:

“[Gazi’nin gözleri] 
Genç kadının üzer-
indeydi. Belli belirsiz bir 
hayranlıkla arkadaşının 
eşini süzdü. Mevhibe… 
İsmet Paşa’nın yanında 
zarif, mahcup ve çok 
güzel görünüyordu. Gazi, 
ev sahibesinin karşısında 
hafif tebessüm ederek 
eğildi, sonra genç kadının 
çekinerek uzattığı elini 
dudaklarına hafifçe 
dokundurdu…. Gazi, 
Başbakanın eşine 
kalabalığın önüne başı 
açık çıkma cesaretini 
gösterdiğinden dolayı 
nazik bir şekilde teşekkür 
ediyordu…. O geceden 
sonra bir daha başını 
örtmedi.”

Bir başka deyişle 
inkılabın önder kadrosu-
nun eşleri bir anda yeni 
rejime adapte olmadılar. 
Üst yapıda hızla reformlar 
yapılıyordu ama bunun 
şahsî ve ailevî hayatlarına 
intikali bir hayli zaman 
alıyordu. Atatürk’ün gece-

leri yatarken pijama yer-
ine Osmanlı usulü entari 
giymesi, bunun en çarpıcı 
misaliydi. Ayrıca Gazi, 
Latife Hanım’ı boşarken 
İsviçre’den alınan Medeni 
Kanun yasalaşmamıştı 
henüz; bu yüzden 
boşaması için ‘boş ol’ 
demesi yeterli olmuştu.

Dahasını söyleyeyim: 
Medeni Kanunu çıkaran 
ateşli Adalet Bakanı 
Mahmut Esat Bozkurt’un 
eşi Ferda Hanım’ın, 
kanun çıktıktan sonra 
dahi bırakın çarşafını 
çıkarmayı, ‘hasır peçe’ 
takmaya devam ettiği 
Mevhibe adlı kitaptan 
öğrendiklerimiz arasında.

Celal Bayar’ın eşi 
Reşide Hanım ise kocası 
Başbakanken olsun, 
Cumhurbaşkanı iken olsun 
beş vakit namazını hiç 
bırakmamıştır. Kararlı 
ve hatta inatçı bir portre 
çizmiş bulunan Reşide 
Hanım, Yunan işgalinde 
ailece zulümlerine maruz 
kaldığı Yunanlıların dev-
let başkanı Türkiye’yi 
ziyarete geldiğinde 
Celal Bayar’ın yanındaki 
koltuğu boş bırakır, 
bütün ısrarlarına rağmen 
kocasına eşlik etmez. Bu 
davranış Yunan mezalimi-
ni iliklerine kadar yaşamış 
bir Anadolu kadınının 
çarpıcı bir protestosudur!

Nihayet ömür 
boyu hapse mahkûm 
edilen kocasını yalnız 
bırakmamak için trenle 

Kayseri’ye giderken yolda 
kalp krizinden ölür (25 
Aralık 1962) ve cenaze 
namazı 27 Mayıs darbes-
ine karşı muazzam bir 
tepki hareketine dönüşür. 
Cumhuriyet tarihinin en 
geniş katılımlı cenaze 
törenlerinden birisine 
sahne olan Ankara’da, 
halk darbecilere tepkisini 
bu vesileyle yansıtmak 
fırsatını bulmuştur. Torunu 
Prof. Emine Gürsoy’un 
deyişiyle, Cumhuri-
yet tarihinde bir devlet 
başkanının hanımına 
düzenlenen en kalabalık 
cenaze törenidir bu.

Reşide Hanım 
İnönülerin Çankaya’daki 
evlerinde verdiği bir 
davette (muhtemelen 
1927 yılbaşı davetinde) 
Atatürk’ün masasına 
başı kapalı kıyafetiyle 
oturmuştur. Sofrada 
Atatürk’ün “Başınızı 
açmayacak mısınız 
hanımefendi?” soru-
suna muhatap olan Reşide 
Hanım cevap vermez. 
Masada cisimleşen 
sessizliği, kocasının 
“Müsaade edin Paşam, 
açacaktır” sözleri bo-
zar. Muhtemelen Celal 
Bayar’ın sözünü yere 
düşürmemek için o gece 
değilse bile, bir son-
raki davete başı açık 
katılacaktır üçüncü first 
lady’miz.

Daha İsmet İnönü’nün 
annesi Cevriye 
Temelli’nin köşkte si-
yah başörtüsüyle 
kaldığını anlatmadık. 
Anlatmadığımız bir 
başka hadise ise Reşide 
Hanım’ın darbeden 
erken haberdar olmasının 
Sabah namazına 
kalkmış olmasıydı. 
Cumhurbaşkanını darbe-
den ilk o haberdar etmişti.

Anlayacağınız kadınlar 
cephesinin başka bir tarihi 
var. 

SABIHA GÖKÇEN’DE TERMINAL-1 HIZMETE AÇILDI

"ELI KANLI CANILERLE 
MÜCADELEMIZ SÜRECEK"

2025’IN KELIMESI: 
DIJITAL VICDAN

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
"Milletimizin huzuruna 
ve devletimizin güven-
liğine kasteden eli kanlı 
canilerle mücadelemizi 
sınırlarımız içinde ve öte-
sinde kararlı, çok boyutlu 
ve tavizsiz bir şekilde de-
vam ettireceğiz. Rabb’im 
şehitlerimizin ruhlarını 
şad, mekânlarını cennet 
eylesin" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Yalova’da 
DEAŞ terör örgütüne 
yönelik operasyonda şehit 
olan emniyet mensupları 
için taziye mesajı yayım-
ladı. Erdoğan, terörle 
mücadelenin kararlılıkla 
süreceğini vurguladı.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, mesajında şu 
ifadelere yer verdi: "Terör 

örgütü DEAŞ’a yönelik bu 
sabah Yalova’da gerçekleş-
tirilen operasyonda şehit 
olan kahraman emniyet 
mensuplarımıza Cenab-ı 
Allah’tan rahmet niyaz 
ediyor; ailelerine sabır; 
Emniyet Teşkilatımıza, 
ülkemize ve milletimize 
başsağlığı diliyorum. 
Yaralanan polislerimize 
Rabb’imden acil şifalar 
temenni ediyorum. 
Milletimizin huzuruna 
ve devletimizin güven-
liğine kasteden eli kanlı 
canilerle mücadelemizi 
sınırlarımız içinde ve 
ötesinde kararlı, çok 
boyutlu ve tavizsiz bir 
şekilde devam ettire-
ceğiz. Rabb’im şehitle-
rimizin ruhlarını şad, 
mekânlarını cennet 
eylesin".

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Sabiha 
Gökçen Uluslararası Havalimanı 
“Terminal 1 Renovasyon Projesi 
1. Faz Açılış Töreni”nde konuş-
tu. Zamanın çağın en değerli 
hazinesi olduğunu dile getiren 
Bakan Uraloğlu, hızla akan ya-
şamın ritminde, ulaşımın artık 
sadece bir ihtiyaç değil, aynı 
zamanda bir medeniyet gös-
tergesi, bir kalkınma dinamosu 
olduğunu kaydetti. 

Havacılığın ise bu dinamizmin 
en güçlü temsilcisi olarak, insanları, 
kültürleri ve ekonomileri birbirine 
bağlayan bir köprü olduğunu vurgu-
layan Uraloğlu, sözlerine şu şekilde 
devam etti:

“Ülkemiz, Asya, Avrupa ve 
Afrika’nın kesişim noktasında, 
Afro-Avrasya coğrafyasının tam 
ortasındaki stratejik konumuyla 
dünyanın en avantajlı coğrafyaların-
dan birine sahip. Dört saatlik uçuş 
mesafesinde, 1,5 milyar insanın 
yaşadığı ve toplam ekonomik 
büyüklüğü 55 trilyon doları aşan 67 
ülkenin merkezinde yer alıyoruz. Bu 

avantajı doğru okuyarak da son 23 
yılda hayata geçirdiğimiz cesur ve 
vizyoner politikalarla, Türkiye’yi ha-
vacılıkta dünyanın parlayan yıldızı 
haline getirdik. 2002’de 26 olan aktif 
havalimanı sayımızı 58’e çıkardık. 
İstanbul, Rize-Artvin, Ordu-Gire-
sun, Yüksekova Selahaddin Eyyubi, 
Şırnak Şerafettin Elçi Havalimanı 
gibi 16 yeni havalimanını daha sivil 
havacılığımıza kazandırdık. Yani 
her yıl ortalama 1,4 havalimanını 
hizmete açarak, gökyüzünde sınır 
tanımayan bir Türkiye inşa ettik.”

Yapım çalışmaları devam eden 
Yozgat Havalimanı ve Bayburt–Gü-
müşhane Bölgesel havalimanı ile bu 
sayıyı 60’a çıkaracaklarını söyleyen 
Bakan Uraloğlu, “Yine iç ve dış 
hatlarda toplam yolcu trafiğimiz 
yaklaşık 34 milyon seviyesindey-
di; 2024 yılı sonunda 231 milyon 

yolcuya çıkarak Avrupa’da 3’üncü, 
dünyada 7’nci sıraya yükseldik. Bu 
yılın ilk 11 ayı içinde 229,7 milyon 
yolcuya hizmet sunduk. Sadece İGA 
ile 77 milyon 524 bin yolcu taşıdık.” 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde “Dünya-
da ulaşamadığımız hiçbir nokta 
kalmayacak” hedefiyle, Türkiye’yi 
dünyanın en geniş uçuş ağına sahip 
ülkelerinden birine dönüştürdükleri-
ni ifade eden Uraloğlu, açıklamasın-
da şu ifadelere yer verdi:

“Dış hat uçuş ağımızda; 2003’te 
50 ülkede 60 noktaya uçabiliyorduk. 
Bugün dış hat uçuş noktası 132 
ülkede 355’e ulaştı. Hava Ulaştırma 
Anlaşması yaptığımız ülke sayısını 
da 81’den 175’e çıkardık. Bu alanda 
dünyada en çok anlaşma bulunan 
ülkelerin başında geliyoruz. Bu yıl 
içerisinde İstanbul Havalimanı’nda 
üçlü bağımsız pist operasyonunu 17 
Nisan’da devreye alarak Avrupa’da 
bir ilki de gerçekleştirdik. Bu uygu-
lamayı ABD’nin ardından hayata 
geçiren tek ülke olarak tarihe geçtik. 
İstanbul Havalimanımızda aynı 
anda 3 uçağın iniş ve kalkış yap-
masıyla daha verimli ve dinamik 
kapasite yönetimi ile olası gecikme-
leri ortadan kaldırdık. Aynı zamanda 
uçakların gökyüzündeki bekleme 
sürelerini azaltarak yakıt tasarrufu-
nu da maksimize ettik.” 

Uraloğlu, Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nın ise sadece bir hava-
limanı değil; İstanbul’un büyüyen 
ulaşım ihtiyaçlarına çözüm sunan, 
uluslararası hava trafiğindeki payını 
artırarak Türkiye’nin küresel havacı-
lık arenasındaki konumunu güçlen-
diren, sınırları zorlayan stratejik bir 
merkez olduğunu vurguladı. Bakan 
Uraloğlu, Avrupa’da ‘Major Havali-
manları’ kategorisinde en hızlı bü-
yüyen havalimanı unvanını taşıyan 
bu eşsiz tesis, operasyonel verimlilik, 
müşteri deneyimi ve sürdürülebilir-
lik alanlarında sektör standartlarını 
yükseltmeye de devam etmektedir.” 
açıklamasında bulundu.

Neredeyse tam iki yıl önce, 25 
Aralık 2023’te Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın açılışını yaptığı 
ikinci pistin devreye alınmasıyla, 
Sabiha Gökçen’in daha hızlı, daha 
güçlü bir ivme kazandığını dile 
getiren Bakan Uraloğlu, “3 bin 540 
metre uzunluğundaki bu pist, geniş 
gövdeli uçakların inişine imkan 
sağladı; yeni taksi yolları, yüksek 
kapasiteli apronlar, trafik kontrol 
kulesi ve son teknoloji üstyapılarla 
hava trafik kapasitesi büyük ölçüde 
arttı. Havalimanımız, bu yatırımla 
gerçek potansiyelini ortaya koydu. 
Bu gelişimin katkıları rakamlara 
çarpıcı biçimde yansıdı” şeklinde 
konuştu

nSelime Sümeyye Abatay

Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy, 
sanal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, TDK 
tarafından belirlenen 
2025 yılının kelimesini 
duyurdu. Bakan Ersoy, 
"Türk Dil Kurumu tara-
fından, halkın katılımıy-
la belirlenen 2025 yılının 
kelimesi/kavramı 'dijital 
vicdan' oldu. Yaklaşık 
300 bin oyun kullanıl-
dığı bu süreçte seçilen 
kavram; dijital çağda 
vicdanın, sorumluluk 
ve eylemden uzaklaşıp 
yalnızca bir 'tıklama'ya 
indirgenmesini dü-
şündürücü bir biçimde 
tartışmaya açıyor. 'Dijital 
vicdan', bireysel ve top-
lumsal duyarlılıklarımıza 
ayna tutan güçlü bir kav-
ram olarak öne çıkıyor. 
Bu anlamlı çalışmaya 
katkı sunan Türk Dil 
Kurumu, Ankara Üniver-
sitesi İletişim Araştırma-
ları ve Uygulama Merkezi 
(İLAUM) ile değerlendir-
me kurulunda yer alan 
kıymetli akademisyen 
ve uzmanlara teşekkür 
ediyorum" ifadelerini 
kullandı.TDK'den yapılan 
açıklamada ise halktan 
gelen öneriler ve alanın-
da uzman isimlerden olu-
şan 23 kişilik değerlen-
dirme kurulu tarafından 
belirlenen 5 kelime/kav-
ramın, TDK'nin internet 
sitesinde halk oylama-
sına sunulduğu hatır-
latıldı. Oylamaya değer 
bulunan kelimelerin 
'dijital vicdan', 'vicdani 
körlük', 'çorak', 'eylemsiz 
merhamet' ve 'tek tipleş-
me' olarak belirlendiği ve 
'dijital vicdan' kavramı-
nın yılın kelimesi/kavra-
mı seçildiği belirtilerek 
şöyle denildi:

"Vicdan', TDK'ye göre 
'kişiyi kendi davranışları 

hakkında bir yargıda 
bulunmaya iten, kişinin 
kendi ahlak değerleri 
üzerine düşünmesini 
sağlayan duygu' olarak 
tanımlanır. Ancak dijital 
çağda bu kavram farklı 
bir boyut kazanmıştır. 
İnsanlar çoğu zaman ger-
çek hayatta sorumluluk 
almadıkları ya da almak 
istemedikleri konular-
da, sosyal medyada bir 
paylaşım ya da beğeniyle 
'vicdanlarını rahatlatma' 
eğilimine girmektedir. 
Bu durum, bireysel du-
yarlılığı pasifize ederek 
vicdanı 'tıklanabilir bir 
işlem'e indirgemekte-
dir. Beğeni, paylaşım ve 
yorum yapan bireyler, 
bir 'tıklama' aracılığıyla 
insani görevlerini yerine 
getirdiğini hissetmekte-
dir. Merhamet ve insaf 
duygusunu ise sembolik 
görünürlükle sınırlamak-
tadır. Bu nedenle 'dijital 
vicdan' kavramı, çağı-
mızda vicdanın dijital 
ortamda aldığı bu yeni, 
çoğu zaman yanıltıcı 
işlevi anlatan gerekli bir 
kavram olarak dilimizde 
yerini almalıdır. Mesela 
Gazze ve Doğu Türkistan 
gibi kamuoyunun önün-
de gerçekleşen insanlık 
dramlarında, ilgili konu-
nun sosyal medya içeri-
ğini beğenmek ve hatta 
bu durumlar için 'içerik 
üretmek', o olayın ger-
çekliğini bozarak bireyde 
sanal bir vicdani rahatla-
ma yaratmakta, sosyal ve 
bireysel sorumluluktan 
uzak tutmaktadır. Dijital 
vicdan, insanları somut 
gerçekler karşısında 
somut çözümler üret-
mekten alıkoyarak sorun 
alanının genişlemesine 
ve derinleşmesine neden 
olmaktadır."
Tuba Duman Yıldızbakan

Latife Hanım Gazi ile 

İsmet İnönü'nün eşi 
Mevhibe Hanım

Celal Bayar'ın eşi Reşide Hanım ve kızı Nilüfer
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SÜPER LIG’DE ILK YARININSÜPER LIG’DE ILK YARININ
EN GENÇ TAKIMI GÖZTEPEEN GENÇ TAKIMI GÖZTEPE

Trendyol Süper Lig’de 
17 haftanın tamamlanma-
sının ardından sezonun 
ilk yarısı tamamlandı. 
Ligin ilk yarısında oyna-
nan maçlarda takımların 
yaş ortalaması da belli 
oldu. En genç takım olarak 
25,2’lik yaş ortalamasıyla 
Göztepe yer aldı. Sport 
Republic’in futbol şubesini 
satın almasından ardın-
dan transfer politikasında 
köklü bir değişime giden 
İzmir temsilcisi, geleceğe 
yatırım yaparak genç ve 
potansiyelli oyunculara yö-
neldi. Son iki sezonda yerli 
ve yabancı birçok genç 
futbolcuyu vitrine çıkaran 
sarı-kırmızılılar böylelikle 
bu sezon da yaş ortalama-
sıyla öne çıktı.
Deneyimli ve gençler bir 
araya getirildi

Ligin ilk yarısını 4. sı-
rada tamamlayan Göztepe, 
transfer politikasında yal-
nızca genç ya da tecrübeli 
oyunculara yönelmek yeri-
ne, teknik heyetin rapor-
ları doğrultusunda ihtiyaç 
duyulan bölgelere en 
doğru takviyeleri yapmayı 
tercih ediyor. Yaz transfer 
döneminde savunma hattı 
32 yaşındaki Godoi ile 
güçlendirilirken, hücum 
hattına 19 yaşındaki forvet 
Sabra dahil edildi. Farklı 
bir bölge olan kanat bek 
pozisyonuna 2002 doğum-
lu Arda Okan Kurtulan 
ile takviye yapılırken, 
hücuma yönelik orta saha 
için de 30 yaşındaki Efkan 
Bekiroğlu kadroya katıldı.

Trendyol Süper Lig’de sezonun ilk yarısının en genç takımı, 25,2 yaş ortalamasıyla Göztepe oldu.

90. Büyük Atatürk
Koşusu gerçekleştirildi

Ulu Önder Musta-
fa Kemal Atatürk’ün, 
Ankara’ya gelişinin 106. 
yıl dönümü nedeniyle bu 
yıl 90. kez organize edilen 
Büyük Atatürk Koşusu 
tamamlandı.

Atatürk’ün, Ankara’ya 
gelişinin 106. yıl dönümü 
sebebiyle 90. kez düzen-
lenen Büyük Atatürk 
Koşusu, Dikmen Keklik 
Pınarı’ndan başladı ve An-
kara Tren Garı’nda sona 
erdi. Koşuda, erkeklerde 
29 dakika 24 saniyelik de-
recesiyle Diyar Ergüven, 
kadınlarda ise 34 dakika 8 
saniyelik derecesiyle Dilek 
Öztürk birinci oldu.
Ahmet Karadağ: "Geçen 
yıla göre 2 kat kadar 
çok ciddi bir katılımla 
yarışmayı bitirdik"

Büyük Atatürk Koşusu-
nun 90 yıldır hiç aksa-
madan devam ettiğini 
söyleyen Türkiye Atletizm 
Federasyonu Başkanı 
Ahmet Karadağ, "1992 
yılından beri kadınlar 
seviyesinde de, kadın ka-
tegorisinde de yarışmalar 
icra edilmeye başlandı. 
Bugüne kadar çok ciddi 
bir katılımla arttı. En son 
geçen yıl yaptığımıza göre 
yaklaşık 2 katı kadar çok 
daha ciddi bir katılımla 
yarışmayı bitirdik. Çok 
mutluyuz. Sporcularımız 
çok güzel bir derecey-
le de geldiler. Özellikle 
erkeklerde gelen ilk 3 
sporcunun TSK mensubu 
olması, Büyük Atatürk’e 
olan saygıdan dolayı, 

onların takım olarak 
şampiyon olması da bizi 
mutlu etti. Yarışma-
da koşan ve yarışmaya 
organizasyonlu aylardır 
bize destek olan herke-
se minnettarız. Büyük 
Atatürk Koşusu inşallah 
100’e kadar devam eder. 
İnşallah burada olmak 
bize nasip olur. Mustafa 
Kemal Atatürk bu ülkenin 
kurucu lideri, cumhuriye-
ti bize getirdi. Cumhuri-
yeti de Ankara’da kurarak 
bize emanet etti. Bizler de 
bu emaneti kendisinin bu 
yarışıyla anmaya çalışıyo-
ruz. Elimizden gelen Atle-
tizm Federasyonu olarak 
budur. İnşallah bundan 
sonra da daha büyük 
yarışlarla Büyük Atatürk 
Koşusunu ileriye taşıma-
ya çalışacağız" dedi.
Diyar Ergüven: "TSK 
adına ilk yarışım, çok 
mutluyum"

Erkeklerde birince 
gelen Diyar Ergüven, çok 
heyecanlı ve güzel oldu-
ğunu belirterek, "Atletizm 

sporcusuyum. Kulübüm 
TSK. TSK adına ilk yarı-
şım, çok mutluyum. Çok 
mutluyum, gerçekten 
beklemiyordum. Çok bü-
yük sporcular var burada. 
Takımımız çok güçlü. Ben 
de birinci girdiğim için 
çok mutluyum. İnşallah 
böyle devam eder" ifadele-
rini kullandı.
Dilek Öztürk: "Seneye 
tekrardan şampiyonluk 
için geleceğim"

Erzurum’dan koşuya 
katılmaya gelen 24 yaşın-
daki milli sporcu Dilek 
Öztürk, "Bu yarışmayı 
kazanmak da benim için 
bir gurur kaynağı. Seneye 
tekrardan şampiyonluk 
için geleceğim. İnşallah 
bir sıkıntı olmazsa. Uma-
rım herkes sağlıklı bir 
şekilde bitirmiştir. Çünkü 
sakatlanmaya meyilli bir 
parkur. Bizler bu soğukta 
ter dökerken sizler de he-
yecanımıza ortak olup bizi 
bu Ankara’nın ayazında 
beklediğiniz için herkese 
teşekkür ediyorum" diye 

konuştu.
İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi İtfaiye Daire 
Başkanlığında görev yap-
tığını söyleyen 45 yaşın-
daki Yasin Bilmez, "Şu an 
üzerimde yaklaşık 45 kilo 
var. Ben farkındalık oluş-
turmak adına koşuyorum. 
Türkiye’deki tüm itfaiyeci 
arkadaşlarım adına koş-
tum. Geçen sene de koş-
tum. Bu sene de koştum. 
Bir dahaki sene de koşma-
yı düşünüyorum. Türki-
ye’deki tüm itfaiyecilerin 
arama-kurtarma, yangın, 
deprem, sel gibi bütün 
itfaiye olaylarında başarılı 
oldukları kadar sportif 
başarısını da göstermek 
için burada koştum. Çok 
güzel bir parkurdu. Bura-
daki bütün ekiplere çok 
teşekkür ederiz. Çok mut-
luyum. Geçen sene 1 saat 
15 dakikada bitirdim. Bu 
sene 1 saat 11 dakika, 4 
dakika daha geliştirdim. 
Bir dahaki sene inşallah 
yine aynı parkurda, yine 
burada görüşmek üzere" 
şeklinde konuştu.

A Milli Futbol 
Takımı’nda 

2025 yılı 
böyle geçti

A Milli Futbol Takımı, 2025 yılında 10 
karşılaşmaya çıktı. Milliler, UEFA Uluslar 
A Ligi’ne ilk kez yükselirken, 2026 FIFA 
Dünya Kupası için de play-off oynama hakkı 
kazandı.

A Milli Futbol Takımı, 2025 yılını başarılı 
bir şekilde tamamladı. Milliler, 2026 FIFA 
Dünya Kupası elemelerinin yanında, UEFA 
Uluslar Ligi play-off turu müsabakalarına 
da çıktı. Ay-yıldızlılar ayrıca ABD’de kamp 
yaparken, ABD ve Meksika ile hazırlık maçı 
oynadı.
10 maç oynadı

Milliler, 2025 yılı içerisinde 8’i resmi, 
2’si de özel olmak üzere toplam 10 karşı-
laşmaya çıktı. Ay-yıldızlılar söz konusu 
müsabakalarda 6 galibiyet, 2 mağlubiyet ve 
1 beraberlik aldı. A milliler, bu mücadeleler-
de 25 gol atarken, kalesinde ise 15 gole engel 
olamadı.
Tarihinde ilk kez A Ligi’ne yükseldi

A Milli Futbol Takımı, 2025 yılının ilk 
maçlarını mart ayında UEFA Uluslar Ligi’nde 
oynadı. Milliler, Uluslar Ligi play-off turun-
da Macaristan ile karşılaşırken, 3-0 ve 3-1’lik 
skorlarla galip ayrıldı ve 2018 yılından 
itibaren düzenlenen organizasyonda ilk kez 
A Ligi’ne yükseldi.
Dünya Kupası için play-off oynayacak

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemele-
ri E Grubu’nda A milliler; İspanya, Gürcistan 
ve Bulgaristan ile karşı karşıya geldi. Ay-
yıldızlılar, grubu 4 galibiyet, 1 beraberlik ve 
1 mağlubiyet sonucunda topladığı 13 puanla 
İspanya’nın ardından ikinci sırada tamam-
ladı. Kırmızı-beyazlılar, Dünya Kupası’na 
gitmek için mart ayında play-off oynayacak. 
Play-off yarı finalinde Romanya ile karşıla-
şacak olan milliler, bu turu geçerse Slovakya 
- Kosova eşleşmesin galibiyle Dünya Kupası 
bileti için mücadele edecek.
19 yıl sonra Macaristan’da kazandı

Ay-yıldızlılar, UEFA Uluslar Ligi play-off 
turu rövanşında Puskas Arena’da karşılaş-
tığı Macaristan’ı 3-0’lık skorla yenerken, 7 
Ekim 2006 tarihinden sonra ilk kez rakibini 
deplasmanda mağlup etmeyi başardı.
İspanya’ya 6-0 kaybetti, 
Bulgaristan’ı 6-1 yendi

A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası ele-
melerinde İspanya ile oynadığı müsabakada 
tarihinin en ağır yenilgilerinden biri aldı. 
Milliler, Konya’daki karşılaşmada İspanya’ya 
6-0’lık skorla kaybetti. Ay-yıldızlılar ayrıca 
yine gruplarda deplasmanda karşı karşıya 
geldiği Bulgaristan’ı 6-1’lik skorla mağlup 
etti.
Milliler, 250 galibiyeti geçti

A Milliler, Macaristan karşılaşmasıyla 
250. galibiyeti elde etti. Kırmızı-beyazlılar 
tarihinde 647 maç yaparken, 255 galibiyet, 
241 mağlubiyet ve 151 de beraberlik aldı. Ay-
yıldızlılar son olarak İspanya ile deplasman-
da 2-2 berabere kaldı.
Çalhanoğlu, 100’ler kulübüne girdi

Milli futbolcu Hakan Çalhanoğlu, 
Bulgaristan karşılaşmasıyla A Milli Fut-
bol Takımı’nda 100. maçına çıktı. Kaptan 
Çalhanoğlu böylece milli takım tarihinde 
100’ler kulübüne giren 6. futbolcu oldu. Ay-
yıldızlılarla ilk maçına 6 Eylül 2013 tarihin-
de Andorra karşısında çıkan Hakan Çalha-
noğlu, 2016, 2020 ve 2024 Avrupa Futbol 
Şampiyonası’nda da kadroda yer aldı.
25 gol, 13 farklı futbolcudan geldi

2025 yılında milli takımda atılan 25 gol-
de, 13 farklı futbolcu gol sevinci yaşarken, 
hücumda en etkili isim Kerem Aktürkoğlu 
oldu ve rakip fileleri 4 kez havalandırdı. Ay-
yıldızlılarda Arda Güler ile Kenan Yıldız 3’er, 
Hakan Çalhanoğlu, İrfan Can Kahveci ve Me-
rih Demiral 2’şer, Orkun Kökçü, Abdülkerim 
Bardakcı, Mert Müldür, Zeki Çelik, Yunus 
Akgün, Deniz Gül ve Salih Özcan da 1’er gol 
kaydetti. Ayrıca Bulgaristan maçlarında 
Popov ile Chernev de kendi kalesine attı.
2025 yılını FIFA’da 25. sırada tamamladı

A Milli Takımı, Uluslararası Futbol Fede-
rasyonları Birliği (FIFA) tarafından açıklanan 
dünya sıralamasında 2025 yılını bin 582 
puanla 25. sırada tamamladı. Milliler, 2025 
yılının ilk duyurulan sıralamasında bin 551 
puanla 27. basamakta yer almıştı.

A Milli Futbol Takımı’nın 2025 yılında 
oynadığı maçlar şöyle:

Türkiye: 3 - Macaristan: 1
Macaristan: 0 - Türkiye: 3
ABD: 1 - Türkiye: 2
Meksika: 1 - Türkiye: 0
Gürcistan: 2 - Türkiye: 3
Türkiye: 0 - İspanya: 6
Bulgaristan: 1 - Türkiye: 6
Türkiye: 4 - Gürcistan: 1
Türkiye: 2 - Bulgaristan: 0
İspanya: 2 - Türkiye: 2

Somaspor 
Cafer Elek 
ile anlaştı

TFF Nesine 2. Lig Kırmızı 
Grup ekiplerinden Somas-
por Teknik Direktörü Recep 
Çetin ile yollarını ayırarak 
Cafer Elek ile anlaştığını 
duyurdu.TFF Nesine 2. Lig 
Kırmızı Grupta zor günler 
yaşayan Manisa temsilcisi 
Somaspor ilk yarıyı düşme 
hattında 16. sırada tamam-
ladı. Ligin ilk devresinde 2 
galibiyet 3 beraberlik ve 12 
mağlubiyet alan Somaspor 9 
puan toplarken attığı 15 gole 
karşılık kalesinde 44 gol gör-
dü. İkinci yarı öncesi Teknik 
direktör Recep Çetin ile 
yollarını ayıran Somaspor, 
Teknik Direktörlük görevine 
39 yaşındaki Cafer Elek’in 
getirildiğini açıkladı.
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ORDU’DA BISIKLET ORDU’DA BISIKLET 
YOLLARININ UZUNLUĞU YOLLARININ UZUNLUĞU 
16 KILOMETREYI AŞTI16 KILOMETREYI AŞTI

Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in 
bisiklet kullanımını 
yaygınlaştırmak, vatan-
daşlara sağlıklı yürü-
yüş, spor ve dinlenme 
alanları oluşturmak için 
başlattığı çalışmalar 
devam ediyor. Hayata 

geçirdiği projelerle her 
kesime hitap eden Ordu 
Büyükşehir Belediyesi, 
yaptığı bu çalışmalarla 
ilçelere hem yeni bir 
kimlik kazandırıyor, 
hem de vatandaşların 
rahatça kullanacağı 
alanlar ortaya çıkarıyor.

Bu çerçevede Ünye, 
Perşembe, Fatsa, Gülyalı 
ve Altınordu’da bisik-
let yolları inşa edildi. 
Kullanıma açılan ve 16 
kilometreyi aşan bisiklet 
yolları standartlara 
uygun bir şekilde oluş-
turularak vatandaşların 

sağlık ve spor faaliyetler 
yapmalarına imkan 
sağladı.

Yapılan çalışmalar 
vatandaşlar tarafından 
beğenilirken, bu alan-
daki çalışmalar hazırla-
nan program dahilinde 
devam ediyor.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in ’sağ-
lıklı yaşam ve çevreci ulaşım vizyonu’ doğrultusunda il genelinde 
hayata geçirilen bisiklet yollarının uzunluğu 16 kilometreyi aştı.

ESKIŞEHIR’DE DONDURUCU 
SOĞUĞA RAĞMEN GONDOL 
SEFERLERI DEVAM EDIYOR

Eskişehir’de dondurucu soğu-
ğa rağmen gondol seferlerine ilgi 
gösteren vatandaşlar görenleri 
hayrete düşürüyor.Meteoroloji 3. 
Bölge Müdürlüğü’nün tahmin ettiği 
üzere Eskişehir’de kar yağışı etkili 
olmasının ardından hava hissedilir 
şekilde soğurken, kent merkezinde 
sıcaklık eksi 2 dereceye kadar düştü. 
Ancak bu durum bazı vatandaşların 
gondola binmesinin önüne geçmedi. 
Oldukça soğuk olan havaya eldiven-
lerini ve berelerini giyip gondola 
binen vatandaşlar, görenleri hayrete 
düşürdü. Çocuklarıyla ve aileleriyle 
gondol turu yapan kişiler, çevrede-
ki vatandaşların bakışları arasında 
Porsuk Çayı’nda kış manzarasının 
tadını çıkardı.

Kışın gelmesiyle 
buzlanma ve 

kırağı şoförlerin 
KORKULU 

BELASI OLDU

Eskişehir’de kış mevsimiyle 
araçların üzerinde oluşan buzlan-
ma ve kırağı vatandaşları bu du-
ruma çözüm bulmaya itti. Uzun 
süredir esnaflık yapan Cengiz 
Kurutepe ise bu gibi durumlarda 
buz spreyi kullanılmasını tavsiye 
etti.Kışın gelmesiyle buzlanma 
ve buz kırağı, şoförlere sıkıntı 
olmaya başladı. Bu duruma ise 
şoförler, sıcak su torbaları gibi 
fikirler ile çözüm bulmaya çalışı-
yor. Ancak bu nokta buzu çözme 
amacıyla bulunan bu yöntemler 
camın patlamasına sebep olarak 
vatandaşların istemedikleri mas-
rafların çıkmasına neden oluyor. 
Bu noktada ise uzun yıllardır es-
naf olan Cengiz Kurutepe, vatan-
daşların bu gibi durumlarda ’buz 
çözücü’ spreyler kullanmasın 
tavsiye ediyor. Kurutepe ayrıca, 

sıcak su torbası gibi çözümlere 
yönelecek vatandaşların ise su 
sıcaklığına dikkat etmesi gerekti-
ğini aktardı.

Oluşan buzlanmalara ve 
kırağılara karşı çözüm önerile-
rinde bulunan Cengiz Kurutepe, 
"Kışın gelmesiyle karlar olmasa 
bile buzlanma ve buz kırağı, şo-
förlerin korkulu belaları olmaya 
başladı. Bu duruma şoförler çe-
şitli çözümler buluyorlar. Şoförler 
için en kolay ve en güzel çözüm, 
arabaları buzlanmaya karşı sprey 
almaktır. Bu sprey camın üzerine 
sıkılarak buzun rahat bir şekilde 
eritilmesini sağlar. Ayrıca, anah-
tarın donma nedeniyle kapıyı 
açamaması durumunda, anah-
tarlık bölgesine sıkılmak üzere 
buz sökücüyü de kullanıyorlar" 
dedi.

Atlı kızaklar 
donan göl için
hazırlandı

Doğu Anadolu Bölgesi’nin en büyük ikinci 
gölü olan ve yüzeyi tamamen donan Çıldır 
gölünde turistleri ağırlayan adlı Kızaklar ve 
atlar süslenerek sezona hazırlandı.

Her yıl aralık ayında donan Çıldır Gölü ve 
buradan ekmek kazanan atlı kızak sahipleri 
kızaklarını ve altlarını süsleyerek yeni yıla 
hazırlandılar. Bölgenin en eski atlı kızak sahibi 
Soner Topkaya kızağını ve atlarını süsleyip 
ilçe merkezinde tur atarak seferlere hazır 
olduğunu gösterdi. Atlı kızak sahibi Soner 
Topkaya donan göl üzerinde atlı kızak keyfi 
yapmak isteyen herkesi Çıldır’a ve Çıldır 
Gölü’ne davet etti.

ŞEHIT ÖMER TUNÇBILEK 
ŞEHADETININ 

YIL DÖNÜMÜNDE 
DUALARLA ANILDI

Şehit Piyade Uzman Çavuş Ömer Tunçbi-
lek, şehadetinin yıl dönümünde memleketi 
Isparta’nın Eğirdir ilçesine bağlı Gökçehöyük 
köyünde düzenlenen programla anıldı.

Şehit Piyade Uzman Çavuş Ömer Tunçbilek 
için şehadetinin yıl dönümünde memleketi 
Isparta’nın Eğirdir ilçesine bağlı Gökçehöyük 
köyünde anma programı düzenlendi. Şehidin 
baba evinde, Eğirdir Kaymakamlığı Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı tarafından 
organize edilen Mevlid-i Şerif programı yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. Programda Kur’an-ı 
Kerim tilaveti okunurken, Şehit Ömer Tunçbi-
lek ve tüm şehitler için dualar edildi.
Anlamlı bir etkinlik

Öte yandan, şehidin aziz hatırasını yaşat-
mak amacıyla anlamlı bir etkinliğe de imza 
atıldı. Dağ, Komando Okulu ve Eğitim Merke-
zi Komutanlığı tarafından 98’inci Dönem Ko-
mando Temel Eğitimi kursiyerleri ile 33’üncü 
Dönem Misafir Askerî Personel (Libya, Mali ve 
Azerbaycan) Komando Temel Eğitimi kursi-
yerlerinin katılımıyla Şehit Piyade Uzman 
Çavuş Ömer Tunçbilek Dönem Sonu Tatbikatı 
icra edildi. Yetkililer, vatan uğruna can veren 
şehitlerin emanetlerine sahip çıkmanın milli 
bir sorumluluk olduğunu vurgulayarak, Şehit 
Ömer Tunçbilek’in isminin yaşatılmaya de-
vam edileceğini ifade etti.

ANNESI ÖLEN KUZUYA
EVINDE BEBEK GIBI BAKIYOR

Samsun’un Canik il-
çesinde yaşayan 3 çocuk 
annesi 37 yaşındaki Na-
gihan Ürer, annesi ölen 
bir kuzuyu sahiplenerek 
evinde beslemeye başla-
dı. Bebek bezi bağlayıp 
biberonla mama veren 
Ürer’in kuzuyla olan 
bağı görenlerin yüreğini 
ısıtıyor.

Ordu’nun Ünye il-

çesinde bulunan fındık 
bahçesine gittikleri sı-
rada annesiz bir kuzuya 
rastlayan Nagihan Ürer, 
kuzuyu sahiplenme 
sürecini anlattı. Ürer, 
"Ordu’nun Ünye ilçe-
sinde fındık bahçesine 
gitmiştik. Bu kuzuyu 
orada bulduk. Annesi 
ölmüştü. Bütün kuzular 
annesinin yanındaydı, 

bu kuzu ise tek başınay-
dı. Oradaki çobana ‘bu 
bizim olsun’ dedik. Ço-
ban da ‘kuzunun annesi 
ölmüş, ben bakamıyo-
rum, sizin olsun’ dedi" 
ifadelerini kullandı.
"Bizimle birlikte gezi-
yor, yatıyor"

Yaklaşık 15 gündür 
kuzuyla birlikte yaşa-
dıklarını belirten Ürer, 

"Kuzuyu çok seviyoruz. 
Artık evimizin bir üyesi 
gibi oldu. Bakımı evet 
zor ama bana zor gelmi-
yor. Kendi evladım gibi. 
Bizimle birlikte geziyor, 
yatıyor. Her yere gidiyo-
ruz" dedi.

Evlerine gelen 
misafirlerin kuzuyu 
görünce şaşırdığını dile 
getiren Ürer, "Evimi-
ze gelen misafirler 
şaşırıyor. Herkes durup 
fotoğrafını çekmek 
istiyor. İnsanlar kedi 
köpeğe bakıyor, ben de 
buna Allah nasip ederse 
bakacağım. Gittiğim 
her yere götürüyorum. 
Kızımı kabul etmeyen 
eve de girmiyorum" 
diye konuştu.Nagihan 
Ürer’in annesi gibi ilgi-
lendiği kuzu, mahalle-
de de ilgi odağı olurken, 
hayvan sevgisinin güzel 
bir örneği olarak takdir 
topluyor.


